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ΔΗΛΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΚΥΡΙΕΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Συμμετέχων στη χρηματοπιστωτική αγορά:  Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε., LEI : 529900SUMKB7MEIJWP03 

Περίληψη 

Η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε., εξετάζει τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών της αποφάσεων στους 
παράγοντες βιωσιμότητας. Η παρούσα δήλωση είναι η ενοποιημένη δήλωση της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε σχετικά 
με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες βιωσιμότητας.  

Αυτή η δήλωση σχετικά με τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες βιωσιμότητας καλύπτει την περίοδο αναφοράς 
από την 1η Ιανουαρίου έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022. 

Πεδίο αναφοράς 

Η ακόλουθη γνωστοποίηση σύμφωνα με το άρθρο 4 του Κανονισμού SFDR αναφέρεται στις επενδύσεις για ίδιους σκοπούς της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. Οι επενδύσεις αυτές καλύπτουν 
όλα τα περιουσιακά στοιχεία των ασφαλιστικών επενδύσεων, εξαιρουμένων των περιουσιακών στοιχείων για τα οποία η επενδυτική απόφαση λαμβάνεται από τον πελάτη. Ενώ η Allianz 
Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε συμμετέχει στη διαδικασία επιλογής κεφαλαίων για ασφαλιστικά προϊόντα που συνδέονται με επενδύσεις, ο πελάτης λαμβάνει την επενδυτική απόφαση για ένα 
συγκεκριμένο προϊόν και ως εκ τούτου, ρητά ή σιωπηρά επιλέγει τα κεφάλαια στα οποία θα επενδύσει, όχι η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. Λαμβάνοντας υπόψη το πεδίο εφαρμογής του 
κανονισμού SFDR, ο οποίος συμπεριλαμβάνει τις «ασφαλιστικές επιχειρήσεις που διαθέτουν ένα ασφαλιστικό προϊόν που συνδέεται με επενδύσεις (IBIP)», αλλά όχι εκείνες που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα των Γενικών Ασφαλίσεων, η ποσοτική γνωστοποίηση σύμφωνα με το άρθρο 4 του κανονισμού SFDR, αναφέρεται στο Χαρτοφυλάκιο Ζωής και Υγείας της Allianz 
Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε . Οι διαδικασίες και οι πολιτικές που περιγράφονται στο ποιοτικό μέρος αυτής της γνωστοποίησης αναφέρονται εξίσου στα προϊόντα Γενικών Ασφαλίσεων της Allianz 
Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. 

Η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε., εξετάζει τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεών της σε σχέση με τα ασφαλιστικά επενδυτικά περιουσιακά στοιχεία 1 και διαθέτει ένα 
ισχυρό πλαίσιο για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση αυτών των επιπτώσεων. Τα βασικά έγγραφα εσωτερικής πολιτικής καθορίζουν και διέπουν αυτήν την προσέγγιση. Με το παρόν οι κύριες 
δυσμενείς επιπτώσεις στη βιωσιμότητα, όπως οι εκπομπές αερίων θερμοκηπίου (GHG), η απώλεια βιοποικιλότητας, η λειψυδρία, η επεξεργασία επικίνδυνων αποβλήτων και τοξικών εκπομπών, οι 
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η υγεία και ασφάλεια, οι δυσμενείς κοινοτικές επιπτώσεις, η δωροδοκία και η διαφθορά λαμβάνονται υπόψη μέσα από διάφορες μεθόδους, όπως οι 
εξαιρέσεις, οι λεπτομερείς επενδυτικές κατευθυντήριες γραμμές, οι βραχυπρόθεσμοι και μακροπρόθεσμοι στόχοι μείωσης και η δέσμευση. Για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των κύριων 
δυσμενών επιπτώσεων λαμβάνουμε υπόψη αρκετούς δείκτες ανάλογα με τη σημασία τους για την αντίστοιχη επένδυση. Επιπλέον, η Allianz έχει αναλάβει αρκετές δεσμεύσεις για στρατηγικές 
πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, μεταξύ άλλων θεμάτων, που ενισχύουν την προσέγγισή μας για τον μετριασμό των πιθανών δυσμενών επιπτώσεων. 

1 Λάβετε υπόψη ότι αυτό δεν επεκτείνεται στις επενδυτικές αποφάσεις σχετικά με τις υποκείμενες επενδύσεις προϊόντων που συνδέονται με μερίδια, καθώς αυτές γίνονται από τον πελάτη και όχι από 
την ασφαλιστική επιχείρηση. 

Η έννοια των κύριων δυσμενών επιπτώσεων- Principal 
Adverse Impact (PAI) περιγράφεται στον κανονισμό της ΕΕ 
για τις γνωστοποιήσεις που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα 
στα ρυθμιστικά τεχνικά πρότυπα του τομέα των 
χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (SFDR): «Οι κύριες 
δυσμενείς επιπτώσεις είναι οι πιο σημαντικές αρνητικές 
επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων σε παράγοντες 
βιωσιμότητας που σχετίζονται με περιβαλλοντικά, 
κοινωνικά και θέματα εργαζομένων, τον σεβασμό των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την καταπολέμηση της 
διαφθοράς και τα θέματα κατά της δωροδοκίας». 
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Περιγραφή των κυριότερων δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας 

Γενικές επεξηγηματικές σημειώσεις 
Για τους δείκτες των κύριων δυσμενών επιπτώσεων της εταιρίας στην οποία η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. έχει επενδύσει: Τα ποσοστά ή η κατανομή των επενδυτών ανά εκατομμύριο ευρώ που 
επενδύονται υπολογίζονται σε σχέση με το σύνολο των ιδίων επενδύσεων (χωρίς τις επενδύσεις που συνδέονται με μερίδια) που πραγματοποιούνται από την Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε., όπου 
ο παρονομαστής περιλαμβάνει επίσης μετρητά και ισοδύναμα μετρητών καθώς και παράγωγα. Η λογική υπολογισμού στοχεύει στην ευθυγράμμιση των στοιχείων του παρακάτω πίνακα με τις 
γνωστοποιήσεις μας για βιώσιμες επενδύσεις και επενδύσεις ευθυγραμμισμένες με την Ταξινομία της ΕΕ, οι οποίες κοινοποιούνται επίσης ως μερίδιο με βάση το σύνολο των ιδίων επενδύσεων (σε 
αξίες αγοράς). Η προσέγγιση υπολογισμού επιδιώκει επίσης να δώσει τη δυνατότητα στους πελάτες να συγκρίνουν καλύτερα τις γνωστοποιούμενες κύριες δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες 
βιωσιμότητας σύμφωνα με το άρθρο (7) των Ρυθμιστικών Τεχνικών Προτύπων του κανονισμού SFDR (RTS). 

Οι δείκτες των κύριων δυσμενών επιπτώσεων υπολογίζονται ως ο μέσος όρος των επιπτώσεων στις 31 Μαρτίου, 30 Ιουνίου, 30 Σεπτεμβρίου και 31 Δεκεμβρίου 2022. Για τον υπολογισμό, 
χρησιμοποιούμε τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα δεδομένα κύριων δυσμενών επιπτώσεων σε κάθε ημερομηνία λήξης τριμήνου για να αποτυπώσουμε τα διαθέσιμα δεδομένα βιωσιμότητας στο σημείο 
λήψης επενδυτικών αποφάσεων. Για την πρώτη αναφορά για τα δεδομένα του 2022, λάβαμε μια μερική ενημέρωση εταιρικών δεδομένων από τους παρόχους δεδομένων μας τον Μάιο του 2023. 
Αυτά τα δεδομένα συμπληρώθηκαν για να αποφευχθεί η αναφορά με βάση παλαιά δεδομένα. Παρά τη συνεργασία μας με τους παρόχους δεδομένων, παραμένει τουλάχιστον ένα έτος χρονική 
καθυστέρηση στα περισσότερα ποσοτικά σημεία δεδομένων. Η εξέταση των κύριων δυσμενών επιπτώσεων είναι μια συνεχής διαδικασία καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, συμπεριλαμβανομένης της 
δέουσας επιμέλειας για νέες επενδύσεις. Για την αναφορά των κύριων δυσμενών επιπτώσεων, λόγω της στατικής φύσης των σχετικών δεδομένων για μη εισηγμένες επενδύσεις, οι ενημερώσεις 
δεδομένων στις περισσότερες περιπτώσεις παρέχονται ετησίως και συμπληρώνονται εκ των προτέρων για μη εισηγμένες επενδύσεις. Βρισκόμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με τους εσωτερικούς και 
εξωτερικούς μας διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων, καθώς και με τους παρόχους δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε τα κενά δεδομένων και να διευρύνουμε την κατανόησή μας για πιθανές 
αρνητικές επιπτώσεις. 

Ενώ τα ρυθμιστικά τεχνικά πρότυπα προτείνουν τη χρήση του δείκτη υπολογισμού της «Αξίας Επιχείρησης Συμπεριλαμβανομένων των μετρητών» (EVIC2) στο τέλος του έτους, θεωρούμε λογικό για 
τον υπολογισμό των δεικτών με βάση την προσέγγιση κατανομής επενδυτών να επανυπολογίζεται ο δείκτης EVIC ανά τρίμηνο με τις τιμές των μετοχών στο τέλος του τριμήνου, έτσι ώστε ο 
παρονομαστής (EVIC) να ευθυγραμμίζεται με τον αριθμητή (αξία επένδυσης στις εκάστοτε εταιρίες). Καθώς ο δείκτης EVIC βασίζεται στη λογιστική αξία του συνολικού χρέους, χρησιμοποιούμε επίσης 
την ονομαστική αξία των επενδύσεών μας σταθερού εισοδήματός σε εταιρίες επενδύσεων για τους δείκτες των κύριων δυσμενών επιπτώσεων που σχετίζονται με την προσέγγιση κατανομής επενδυτών. 
Τα διάφορα στοιχεία του δείκτη EVIC (Εταιρική κεφαλαιοποίηση, προνομιούχες μετοχές, μη εξαργυρώσιμα (καθαρά), συνολικό χρέος, τόκοι μειοψηφίας) προέρχονται από τη βάση δεδομένων Refinitiv 
Eikon. Εάν αυτά τα στοιχεία δεν είναι διαθέσιμα από τη Refinitiv, χρησιμοποιούνται αντ' αυτού δεδομένα για τον υπολογισμό του δείκτη EVIC από την MSCI. Εάν τα απαραίτητα δεδομένα δεν είναι 
ακόμα διαθέσιμα, χρησιμοποιούμε την κεφαλαιοποίηση της εταιρίας από την MSCI αντί για το δείκτη EVIC. 

2 Ως εταιρική αξία νοείται το άθροισμα «αγοραία κεφαλαιοποίηση των κοινών μετοχών, η κεφαλαιοποίηση της αγοράς των προνομιούχων μετοχών και η λογιστική αξία του συνολικού χρέους και των 
συμμετοχών μειοψηφίας, χωρίς την αφαίρεση μετρητών ή ταμειακών ισοδύναμων» SFDR ΡΤΠ σελ.38  
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Δείκτες που ισχύουν για επενδύσεις σε εταιρίες 

Δείκτης δυσμενούς βιωσιμότητας Μετρήσιμα στοιχεία Αντίκτυπος 2022 Επεξήγηση Δράσεις που έχουν αναληφθεί, δράσεις που 
σχεδιάζονται και στόχοι που έχουν τεθεί για 
την επόμενη περίοδο αναφοράς 

ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΣΧΕΤΙΚΟΙ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Εκπομπές αερίων του 
θερμοκηπίου (GHG) 

1. Εκπομπές GHG

Πεδίο εφαρμογής 1 
Εκπομπές GHG 

0,19 χιλιάδες μετρικούς 
τόνους CO2e 

Υπολογίζουμε τις εκπομπές αερίων 
του θερμοκηπίου (GHG) μιας 
επένδυσης στο χαρτοφυλάκιό μας 
υπολογίζοντας το κλασματικό 
μερίδιο των εκπομπών GHG της 
αντίστοιχης εταιρίας σε σχέση με το 
ποσό της εταιρίας που «κατέχουμε». 
Αυτό καθορίζεται από την αναλογία 
της έκθεσής μας στην εταιρία 
(μετοχικό κεφάλαιο ή ομόλογο) και 
τη συνολική εταιρική αξία της 
εταιρίας, πολλαπλασιαζόμενη με τις 
συνολικές εκπομπές της εταιρίας. Οι 
συνολικές εκπομπές είναι το 
άθροισμα όλων εκείνων των ιδίων 
εκπομπών στο χαρτοφυλάκιό μας, 
εκφρασμένα ως ισοδύναμα 
διοξειδίου του άνθρακα (CO2e). Για 
το αποτύπωμα άνθρακα ανά 
εκατομμύριο ευρώ που επενδύεται, 
οι συνολικές εκπομπές GHG 
διαιρούνται με τις ίδιες επενδύσεις 
μας (σε αγοραία αξία ευρώ). 

Υπάρχει συνήθως μια χρονική 
καθυστέρηση τουλάχιστον ενός 
έτους μεταξύ των οικονομικών 
δεδομένων και των δεδομένων 
εκπομπών εντός του υπολογισμού 
μας. Οι εκπομπές του πεδίου 
εφαρμογής 1 και 2 βασίζονται σε 

Η Allianz δεσμεύεται να μηδενίσει έως το 2050 
τις εκπομπές του  επενδυτικού της 
χαρτοφυλάκιού. Ως ιδρυτικό μέλος της 
πρωτοβουλίας  Net-Zero Asset Owner 
Alliance  (NZAOA) του Ο.Η.Ε, υποστηρίζουμε 
φιλόδοξες στρατηγικές απαλλαγής από τις 
εκπομπές άνθρακα. Ακολουθούμε τις συστάσεις 
της πρωτοβουλίας NZAOA και εφαρμόζουμε 
μια προσέγγιση τεσσάρων μερών για τη 
ρύθμιση στόχων για την κάλυψη όλων των 
σχετικών πτυχών, συμπεριλαμβανομένων των 
ενδιάμεσων στόχων απαλλαγής από τον 
άνθρακα: 

1. Ποσοτικοί στόχοι επιμέρους χαρτοφυλακίου: 
Η Allianz θέτει ποσοτικούς στόχους μείωσης 
των εκπομπών για κατηγορίες περιουσιακών 
στοιχείων όπου είμαστε επενδυτές μετοχών
(δηλαδή για τις εισηγμένες μετοχές των 
εταιριών) καθώς και επενδυτές σε εταιρικά 
ομόλογα. Για αυτές τις κατηγορίες στοιχείων 
ενεργητικού είναι σε μεγάλο βαθμό διαθέσιμα 
δεδομένα και οι μεθοδολογίες είναι πιο 
προηγμένες. Ως πρώτο ορόσημο προς τον 
καθαρό μηδενικό στόχο μας, στοχεύουμε έως 
το 2025 να μειώσουμε τις εκπομπές GHG των 
πεδίων εφαρμογής 1 + 2 σε μετοχές και 
εταιρικά ομόλογα κατά 25% σε σύγκριση με το 
2019. Επιπλέον, θέτουμε στόχους για 
επενδύσεις σε κεφάλαια (μετοχικό κεφάλαιο) 
και ιδιωτικό χρέος όπως ιδιωτικά επενδυτικά

Πεδίο εφαρμογής 2 
Εκπομπές GHG 

0,05 χιλιάδες μετρικούς 
τόνους CO2e 

Πεδίο εφαρμογής 3 
Εκπομπές GHG 

1,40 χιλιάδες μετρικούς 
τόνους CO2e 

Συνολικές εκπομπές GHG 1,63 χιλιάδες μετρικούς 
τόνους CO2e 

2. Αποτύπωμα
άνθρακα

Αποτύπωμα άνθρακα 3,89 μετρικούς τόνους 
CO2e ανά ένα 
εκατομμύριο Ευρώ που 
επενδύεται 

3. Ένταση GHG των
εταιριών

Ένταση GHG των εταιριών 695,73 μετρικούς τόνους 
CO2e ανά ένα 
εκατομμύριο Ευρώ έσοδα 

https://www.unepfi.org/net-zero-alliance/
https://www.unepfi.org/net-zero-alliance/
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έναν καταρράκτη εκπομπών που 
συνδυάζει διάφορες πηγές 
δεδομένων και αναφέρθηκαν καθώς 
και εκτιμώμενα δεδομένα. Εκτός 
από τα εκτιμώμενα δεδομένα που 
αντλούμε από παρόχους 
δεδομένων, εφαρμόζουμε μέσους 
κλαδικούς όρους με βάση τους 
τομείς NACE. Περισσότερες 
λεπτομέρειες για τη μεθοδολογία 
και τη διαδικασία εμπλουτισμού 
μπορείτε να βρείτε εδώ. Τα 
δεδομένα εκπομπών του πεδίου 
εφαρμογής 3 προέρχονται από 
προμηθευτές δεδομένων και 
περιορίζονται στα αναφερόμενα 
δεδομένα. Δεν προμηθεύουμε 
εκτιμώμενα δεδομένα του Πεδίου 
εφαρμογής 3 λόγω μεθοδολογικών 
και ποιοτικών προβλημάτων.  

Τα πράσινα ομόλογα αποτελούν 
ειδική περίπτωση στη διαδικασία 
υπολογισμού του αποτυπώματος 
άνθρακα του χαρτοφυλακίου μας. 
Πρόκειται για ομόλογα όπου τα 
χρήματα που συγκεντρώνει ο 
εκδότης χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά για τη χρηματοδότηση 
έργων που έχουν θετικό 
περιβαλλοντικό αντίκτυπο, όπως η 
χρηματοδότηση περαιτέρω 
ανάπτυξης ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας ή πράσινων κτιρίων. Για 
να δώσουμε κίνητρα για την 
επένδυση σε τέτοια ομόλογα, 
εφαρμόζουμε έναν ποσοστιαίο 
συντελεστή (σήμερα 10 %) στον 

κεφάλαια. Η προσέγγιση για επενδύσεις 
κεφαλαίων και ιδιωτικού χρέους απαιτεί τρεις 
συνιστώσες: 

α. Διαφάνεια: Αναφορά αποτυπώματος 
άνθρακα ως ρητός στόχος  
β. Νέες επενδύσεις: Σταδιακή εισαγωγή 
καθαρών μηδενικών στόχων 
γ. Υφιστάμενα περιουσιακά στοιχεία: 
Προσέγγιση δέσμευσης 

Δεν θέτουμε στόχους ποσοτικής μείωσης στις 
εκπομπές του πεδίου εφαρμογής 3, λόγω 
ζητημάτων συγκρισιμότητας δεδομένων, 
κάλυψης, διαφάνειας και αξιοπιστίας. 
Παρακολουθούμε στενά τις γνωστοποιήσεις 
του Πεδίου εφαρμογής 3 σε όλους τους τομείς 
και βρισκόμαστε στη διαδικασία ανάπτυξης 
μιας πιο συστηματικής προσέγγισης στο 
πλαίσιο ειδικών ομάδων εργασίας του NZAOA. 

2. Τομεακοί στόχοι:
Εστιάζουμε σε δύο τομείς υψηλών εκπομπών,
δηλαδή το Πετρέλαιο και το Αέριο και τις
Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας. Ο καθορισμός
τομεακών στόχων μάς δίνει τη δυνατότητα να
ενισχύσουμε τη σχέση μεταξύ των συνολικών
μειώσεων των εκπομπών χαρτοφυλακίου και
των κερδών τομεακής απόδοσης. Ως μέρος των
επόμενων βημάτων μας για τον καθορισμό
στόχων, σχεδιάζουμε να ενισχύσουμε τους
στόχους για τις εταιρίες πετρελαίου και
φυσικού αερίου που αντικατοπτρίζουν τη νέα
κατευθυντήρια γραμμή της Allianz: Παρόμοια
με τους στόχους της Allianz στο πεδίο
εφαρμογής 3, η βιομηχανία πετρελαίου και
φυσικού αερίου έχει επίσης ευθύνη να μειώσει
τις εκπομπές της στο πεδίο εφαρμογής 3, οι

https://www.allianz.com/content/dam/onemarketing/azcom/Allianz_com/sustainability/documents/Allianz_Group_Explanatory_Notes_2022-web.pdf
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υπολογισμό των ιδίων εκπομπών για 
πράσινα ομόλογα. Αυτή είναι γενικά 
μια συντηρητική προσέγγιση και θα 
εφαρμόζεται έως ότου οι 
χρηματοδοτούμενες εκπομπές 
πράσινων ομολόγων είναι 
διαθέσιμες από τους παρόχους 
δεδομένων μας. Τα πράσινα 
ομόλογα αναγνωρίζονται μέσω 
αντίστοιχης επισήμανσης από τον 
πάροχο δεδομένων μας. 

Τα δεδομένα και η μεθοδολογία μας 
για το αποτύπωμα άνθρακα 
εκπομπών Πεδίου εφαρμογής 1 + 2 
υπόκεινται σε εύλογη διασφάλιση 
λόγω της γνωστοποίησης στην 
Ετήσια Έκθεση της ΑΖ. 

Τα στοιχεία που αναφέρονται 
βασίζονται στα ακόλουθα στοιχεία 
κάλυψης των ιδίων επενδύσεών μας 
σε εταιρίες: 
Πεδίο εφαρμογής 1 Εκπομπές GHG: 
1,08% 
Πεδίο εφαρμογής 2 Εκπομπές GHG: 
1,08% 
Πεδίο εφαρμογής 3 Εκπομπές GHG: 
1,08%(Το πεδίο εφαρμογής 3 
καλύπτει ένα ευρύ φάσμα 
κατηγοριών εκπομπών, από τις 
οποίες οι εταιρίες συχνά 
αποκαλύπτουν μόνο μεμονωμένες 
κατηγορίες. Αυτό οδηγεί σε 
στρέβλωση των δεδομένων και η 
κάλυψη δεδομένων μπορεί να 
φαίνεται υψηλότερη, ενώ ενδέχεται 
να μην παρέχεται η δυνατότητα 

οποίες είναι κυρίως οι εκπομπές που 
προκύπτουν από την καύση πετρελαίου και 
φυσικού αερίου. Οι περισσότερες εταιρίες δεν 
έχουν θέσει ακόμη στόχους Πεδίου εφαρμογής 
3, γεγονός που καθιστά δύσκολη την 
παρακολούθηση της προόδου. Αναμένουμε 
από τις εταιρίες με τη μεγαλύτερη παραγωγή 
υδρογονανθράκων (δηλαδή άνω των 60 
εκατομμυρίων βαρελιών παραγωγής 
ισοδύναμου πετρελαίου το 2020) να 
δεσμευτούν πλήρως για μηδενικές καθαρές 
εκπομπές αερίων θερμοκηπίου έως το 2050 σε 
ολόκληρη την αλυσίδα αξίας τους έως τον 
Ιανουάριο του 2025. 

3. Στόχοι δέσμευσης: Θεωρούμε τη δέσμευση
ως έναν από τους πιο σημαντικούς
μηχανισμούς που διαθέτουν οι κάτοχοι
περιουσιακών στοιχείων για να συμβάλουν σε
μια μετάβαση στην καθαρή μηδενική
οικονομία. Οι στόχοι δέσμευσής μας τίθενται
σε συνδυασμό με τους στόχους του υπό-
χαρτοφυλακίου και του κλάδου μας.

4. Χρηματοδότηση της μετάβασης:
Στοχεύουμε σε επενδύσεις σε οικονομικές
δραστηριότητες που συμβάλλουν στον
μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και λύσεις
θετικές για το κλίμα, όπως η δασοκομία, το
υδρογόνο, τα ειδικά κονδύλια χρηματοδότησης
της μετάβασης και στον τομέα της μικτής
χρηματοδότησης συν επένδυσης παράλληλα
με το IFC σε έργα υποδομής ευθυγραμμισμένα
με τη συμφωνία του Παρισιού.
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σύγκρισης μεταξύ των 
αναφερόμενων αριθμών). 
Συνολικές εκπομπές GHG: 1,08% 
Αποτύπωμα άνθρακα: 1,08% 
Ένταση αερίων του θερμοκηπίου 
των εταιριών: 1,08% 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, παρακαλώ ανατρέξτε 
στην ενότητα «Περιγραφή πολιτικών για τον 
εντοπισμό και την ιεράρχηση των κυριότερων 
δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες 
βιωσιμότητας». 

4. Έκθεση σε
εταιρίες που
δραστηριοποιούνται
στον τομέα των
ορυκτών καυσίμων

Μερίδιο επενδύσεων σε 
εταιρίες που 
δραστηριοποιούνται στον 
τομέα των ορυκτών 
καυσίμων 

0,04% Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
του χαρτοφυλακίου μας στις 
επενδύσεις σε εταιρίες που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα των 
ορυκτών καυσίμων, υπολογίζουμε 
το άθροισμα όλων των εκθέσεων σε 
εταιρίες που εμπλέκονται σε 
δραστηριότητες που σχετίζονται με 
τα ορυκτά καύσιμα 
(συμπεριλαμβανομένης της 
εξόρυξης, της επεξεργασίας, της 
αποθήκευσης και της μεταφοράς 
προϊόντων πετρελαίου, φυσικού 
αερίου και θερμικού και ορυκτού 
άνθρακα) διαιρούμενος με τις ίδιες 
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). Δείτε τις γενικές 
επεξηγηματικές σημειώσεις 
παραπάνω. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 

Στο πλαίσιο της δέσμευσής μας για απαλλαγή 
από τις εκπομπές άνθρακα του χαρτοφυλακίου 
μας, περιορίζουμε τις επενδύσεις σε 
ορισμένους τομείς και εκδότες που σχετίζονται 
με την ενέργεια. Για να επιταχύνουμε την 
καθαρή και δίκαιη μετάβαση στις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας, εξαιρούμε από αυτούς τους 
περιορισμούς τις διαχωρισμένες άμεσες 
επενδύσεις/έργα (που ορίζονται από μια 
σαφώς καθορισμένη και καλά ρυθμιζόμενη 
χρήση των εσόδων) σε ενέργεια από 
ανανεώσιμες πηγές και ενέργεια χαμηλών 
εκπομπών άνθρακα. Αυτό μας επιτρέπει να 
προσεγγίζουμε και να συνεργαζόμαστε με 
εταιρίες για τη δημιουργία περισσότερων 
έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας / 
χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Η εξαίρεση 
περιλαμβάνει επίσης τεχνολογίες 
αποθήκευσης μη ορυκτής ενέργειας και μπλε 
υδρογόνο (υπό την προϋπόθεση ότι οι 
εκπομπές του κύκλου ζωής του συγκεκριμένου 
έργου επαληθεύεται ότι είναι παρόμοιες με το 
πράσινο υδρογόνο, κάτι που πρέπει να 
αποδεικνύεται σε αξιολόγηση κατά 
περίπτωση). Ομοίως, αξιολογούμε και 
εξαιρούμε σε μεμονωμένη βάση τις 
επενδύσεις σε εταιρίες με αξιόπιστες και 
δημόσιας μετάβασης στρατηγικές συμβατές με 



8

αναφέρονται βασίζονται στο 84,29 
% κάλυψης των ιδιοκτητών 
επενδύσεών μας στις εταιρίες. 

τις επιστημονικές οδούς περιορισμού της 
υπερθέρμανσης του πλανήτη στους 1,5°C 
(απαιτούνται ανεξάρτητες αξιολογήσεις τρίτων 
στους στόχους και την απόδοση). Μια εταιρία 
που σχεδιάζει/κατασκευάζει νέο άνθρακα δεν 
είναι ευθυγραμμισμένη με το στόχο για τους 
1,5°C. Το επίδομα ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές / χαμηλές εκπομπές άνθρακα, όπως 
ορίζεται παραπάνω, δεν επηρεάζεται από 
αυτό. Οι εξαιρέσεις απαιτούν προηγούμενη 
δέουσα επιμέλεια σχετικά με άλλες διαστάσεις 
βιωσιμότητας, όπως ορίζονται από το 
εσωτερικό Πρότυπο Allianz για Διαχείριση 
Κινδύνων και Ζητημάτων Φήμης και το Πλαίσιο 
Ενσωμάτωσης ESG της Allianz που είναι 
διαθέσιμο στο κοινό. 

 Εξαίρεση επιχειρηματικών μοντέλων που
βασίζονται στον άνθρακα 3:

o εταιρίες που αντλούν το 25% ή
περισσότερο των εσόδων τους
από την εξόρυξη θερμικού
άνθρακα;

o εταιρίες που αντλούν το 25% ή
περισσότερο της παραγόμενης
ηλεκτρικής τους ενέργειας από
θερμικό άνθρακα

o ή/και σχεδιάζουν περισσότερα
από 0,3 γιγαβάτ (GW) προσθήκη
θερμικής χωρητικότητας
άνθρακα;

o Αυξάνουμε συνεχώς το όριο μας
για την πλήρη σταδιακή
κατάργηση των επιχειρηματικών
μοντέλων που βασίζονται στον
άνθρακα σε όλα τα ασφαλιστικά

3 Εξαίρεση σημαίνει: Η εκποίηση μετοχικών μεριδίων και οι υφιστάμενες επενδύσεις σταθερού εισοδήματος τίθενται σε δεύτερη μοίρα. 



9

επενδυτικά μας περιουσιακά 
στοιχεία έως το 2040, το 
αργότερο. Για περισσότερες 
λεπτομέρειες, δείτε εδώ.  

 Εξαίρεση των επιχειρήσεων με βάση την
πετρελαϊκή άμμο:

o Καμία χρηματοδότηση για
εταιρίες με περισσότερο από το
20% των εσόδων από
πετρελαιοειδή σε όλους τους
τομείς δραστηριότητας (10% από
τις 31 Δεκεμβρίου 2024).

 Περιορισμοί στη χρηματοδότηση έργων
σύμφωνα με την Πολιτική Πετρελαίου και
Αερίου της Allianz. Αυτά αφορούν τόσο
νέα όσο και υφιστάμενα
έργα/λειτουργίες. Θα ενισχύσουμε
περαιτέρω την πολιτική μας το 2025.
Καμία νέα χρηματοδότηση για έργα σε:

o εξερεύνηση και ανάπτυξη νέων
κοιτασμάτων πετρελαίου και
φυσικού αερίου (ανοδικά)

o κατασκευή νέας υποδομής
μεσαίου ρεύματος που
σχετίζεται με το πετρέλαιο,

o κατασκευή νέων πετρελαϊκών
σταθμών ηλεκτροπαραγωγής,
πρακτικές που σχετίζονται με την
Αρκτική (όπως ορίζονται από την
AMAP, εξαιρουμένων των
εργασιών σε νορβηγικά εδάφη)
και

o Ανταρκτική, μεθάνιο από
κάρβουνο, εξαιρετικά βαρύ
πετρέλαιο και πετρελαϊκή άμμος,
καθώς και εξαιρετικά βαθιά
θάλασσα.

https://www.allianz.com/content/dam/onemarketing/azcom/Allianz_com/responsibility/documents/Allianz-Statement-coal-based-business-models.pdf
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Δέσμευση σε επίπεδο βιομηχανίας: για να 
υποστηρίξουμε τη στροφή προς μια οικονομία 
χαμηλών εκπομπών άνθρακα, 
δραστηριοποιούμαστε επίσης σε επίπεδο 
κλάδου. Οι ενδιάμεσοι στόχοι μας για το τέλος 
του έτους 2024 επικεντρώνονται σε δύο από 
τους κλάδους με τις υψηλότερες εκπομπές: τις 
επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και το πετρέλαιο 
και το φυσικό αέριο. Αυτό περιλαμβάνει τη 
συνεργασία με εταιρίες για τον καθορισμό 
καθαρών μηδενικών στόχων στις εκπομπές του 
Πεδίου εφαρμογής 1 και 2 έως το 2050. Μέχρι 
το 2025, στοχεύουμε τουλάχιστον το 50 τοις 
εκατό των υπό διαχείριση περιουσιακών μας 
στοιχείων στον τομέα του πετρελαίου και του 
φυσικού αερίου να έχει θέσει αυτούς τους 
στόχους. Επιπλέον, θα αυξήσουμε τη 
συμμετοχή μας σε συνεργατικές δεσμεύσεις 
όπως το CA100+ και θα προωθήσουμε 
δραστηριότητες δεσμεύσεων διαχείρισης 
τομέων και περιουσιακών στοιχείων ως μέρος 
της πρωτοβουλίας AOA. 

5. Μερίδιο
κατανάλωσης και
παραγωγής μη
ανανεώσιμης
ενέργειας

Μερίδιο της κατανάλωσης 
μη ανανεώσιμης ενέργειας 
και της παραγωγής μη 
ανανεώσιμης ενέργειας των 
εταιριών από μη 
ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας σε σύγκριση με 
τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, εκφρασμένο ως 
ποσοστό των συνολικών 
πηγών ενέργειας 

60,03% Για τον υπολογισμό του 
σταθμισμένου μέσου μεριδίου του 
χαρτοφυλακίου μας στην 
κατανάλωση μη ανανεώσιμης 
ενέργειας και στην παραγωγή μη 
ανανεώσιμης ενέργειας των 
εταιριών, πολλαπλασιάζουμε το 
βάρος κάθε  εταιρίας με το μερίδιο 
της εταιρίας στην κατανάλωση μη 
ανανεώσιμης ενέργειας και στην 
παραγωγή μη ανανεώσιμης 
ενέργειας και υπολογίζουμε το 
τελικό άθροισμα. Το βάρος κάθε 
εταιρίας καθορίζεται από την 

Περιορίζουμε τις επενδύσεις σε ορισμένους 
τομείς και εκδότες που σχετίζονται με 
επιχειρηματικά μοντέλα με βάση τον άνθρακα 
και την πετρελαϊκή άμμο, καθώς και με το 
Πετρέλαιο και το Αέριο. Δείτε τις ενέργειες που 
έγιναν στο πλαίσιο του PAI #4. Συνδυάζοντας 
προσπάθειες δέσμευσης και εξαιρέσεις για 
άμεσες επενδύσεις / επενδύσεις έργων σε 
ανανεώσιμες πηγές και ενέργεια χαμηλών 
εκπομπών άνθρακα, στοχεύουμε να 
επηρεάσουμε το μερίδιο της παραγωγής μη 
ανανεώσιμης ενέργειας. 
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έκθεση της σε αγοραία αξία ευρώ 
διαιρεμένη με το επενδυτικό 
χαρτοφυλάκιο της εταιρίας στην 
οποία έχει επενδύσει. Για τον 
υπολογισμό λαμβάνουμε υπόψη 
μόνο εκείνες τις εταιρίες για τις 
οποίες θα μπορούσαμε να 
αντλήσουμε δεδομένα για να 
αποφύγουμε να υποθέσουμε 
«πραγματικά μηδενικά» για 
δεδομένα που λείπουν. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29% 
κάλυψης των ιδιοκτητών 
επενδύσεών μας στις επενδυόμενες 
εταιρίες. 

Ένας άλλος βασικός πυλώνας της δέσμευσής 
μας για το Net-zero είναι οι επενδυτικές μας 
στρατηγικές σε μια οικονομία μηδενικού 
καθαρού. Έχουμε ένα αυξανόμενο παγκόσμιο 
χαρτοφυλάκιο λύσεων για το κλίμα, 
συμπεριλαμβανομένων των επενδύσεων σε 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ενεργειακών 
καινοτομιών και ενθάρρυνσης της μετάβασης 
σε μια καθαρά μηδενική οικονομία. Η Allianz, 
σε επίπεδο ομίλου, στοχεύει να αυξήσει την 
έκθεση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 
κατά 5,85 τοις εκατό ετησίως, σύμφωνα με τις 
προβλέψεις του Διεθνούς Οργανισμού 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. [ 

6. Ένταση 
κατανάλωσης 
ενέργειας ανά 
τομέα υψηλών 
επιπτώσεων για το 
κλίμα 

Κατανάλωση ενέργειας σε 
GWh ανά εκατομμύριο 
ευρώ εσόδων των εταιριών, 
ανά κλάδο υψηλού 
κλίματος 

A — ΓΕΩΡΓΙΑ, 
ΔΑΣΟΚΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑ: 0 
GWh ανά MEUR έσοδα 

Για τον υπολογισμό της 
σταθμισμένης μέσης κατανάλωσης 
ενέργειας του χαρτοφυλακίου μας 
σε GWh ανά εκατομμύριο ευρώ 
εσόδων των εταιριών που 
επενδύονται, πολλαπλασιάζουμε το 
βάρος κάθε επενδυόμενης εταιρίας 
με την κατανάλωση ενέργειας της 
εταιρίας σε GWh ανά εκατομμύριο 
ευρώ εσόδων και υπολογίζουμε το 
τελικό άθροισμα. Το βάρος κάθε 
εταιρίας καθορίζεται από την 

Ανατρέξτε στο PAI #1-#3 για τους στόχους μας 
που σχετίζονται με το κλίμα, οι οποίοι 
περιλαμβάνουν συγκεκριμένους τομεακούς 
στόχους. Βάσει των υφιστάμενων 
προσπαθειών σε τομείς υψηλών εκπομπών 
(Πετρέλαιο και Αέριο και Υπηρεσίες κοινής 
ωφέλειας), βρισκόμαστε αυτή τη στιγμή στη 
διαδικασία διεύρυνσης του πεδίου των στόχων 
του κλάδου μας. 

B — ΕΞΟΡΥΞΗ ΚΑΙ 
ΛΑΤΟΜΕΥΣΗ0 GWh ανά 
MEUR έσοδα 
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Γ — ΒΙΟΜΗΧΑΝIA: 1,00 
GWh ανά MEUR έσοδα 

έκθεση σε αγοραία αξία ευρώ 
διαιρεμένη με το επενδυτικό 
χαρτοφυλάκιο της εταιρίας στην 
οποία έχει επενδύσει. Για τον 
υπολογισμό λαμβάνουμε υπόψη 
μόνο εκείνες τις εταιρίες για τις 
οποίες θα μπορούσαμε να 
αντλήσουμε δεδομένα για να 
αποφύγουμε να υποθέσουμε 
«πραγματικά μηδενικά» για 
δεδομένα που λείπουν. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στα 
ακόλουθα στοιχεία κάλυψης των 
επενδύσεών μας σε εταιρίες στους 
αντίστοιχους τομείς NACE: 

ΓΕΩΡΓΙΑ, ΔΑΣΟΚΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑ: -% 
ΕΞΟΡΥΞΗ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΕΥΣΗ: -% 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ: 4,11% 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΑΕΡΙΟΥ, ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ 
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ: 71,48% 
ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΡΟΥ; ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ :-
% 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ: 75,00% 

Δ — ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, 
ΑΕΡΙΟΥ, ΑΤΜΟΥ ΚΑΙ 
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ: 4,02 GWh 
ανά MEUR έσοδα 

E — ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΡΟΥ; 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ, 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ: 0 
GWh ανά MEUR έσοδα 

ΣΤ — ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ: 0,20 
GWh ανά MEUR έσοδα 

Ζ — ΧΟΝΔΡΙΚΟ ΚΑΙ 
ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ; 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ 
ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ: 0 GWh 
ανά MEUR έσοδα 

H — ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: 0 GWh 
ανά MEUR έσοδα 

Θ — ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ: 0 GWh ανά 
MEUR έσοδα 
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ΧΟΝΔΡΙΚΟ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ; 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΩΝ: -% 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: 
0,00% 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ: -% 

Βιοποικιλότητα 7. Δραστηριότητες
που επηρεάζουν
αρνητικά τις
ευαίσθητες στη
βιοποικιλότητα
περιοχές

Μερίδιο επενδύσεων σε 
εταιρίες με 
τοποθεσίες/δραστηριότητες 
που βρίσκονται εντός ή 
κοντά σε περιοχές 
ευαίσθητες στη 
βιοποικιλότητα, όπου οι 
δραστηριότητες αυτών των 
εταιριών στις οποίες 
επενδύονται επηρεάζουν 
αρνητικά αυτές τις περιοχές 

0,00 Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
επενδύσεων του χαρτοφυλακίου 
μας σε εταιρίες που επηρεάζουν 
αρνητικά τις ευαίσθητες στη 
βιοποικιλότητα περιοχές, 
υπολογίζουμε το άθροισμα όλων 
των εκθέσεων σε εταιρίες που 
αναφέρουν ότι δραστηριοποιούνται 
εντός ή κοντά σε ευαίσθητες στη 
βιοποικιλότητα περιοχές και έχουν 
εμπλακεί σε διαμάχες με σοβαρές ή 
πολύ σοβαρές δυσμενείς επιπτώσεις 
στο περιβάλλον διαιρεμένες με τις 
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 
Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29 
% κάλυψης των ιδιοκτητών 
επενδύσεών μας στις εταιρίες που 
λαμβάνουν τις επενδύσεις. 

Δέσμευση με επιλεγμένες εταιρίες 
επενδύσεων: Το 2021 επεκτείναμε τον 
Λειτουργικό Κανόνα της Allianz για το ESG στις 
Επενδύσεις για να λάβουμε υπόψη ειδικά τους 
εκδότες στο εισηγμένο επενδυτικό μας 
χαρτοφυλάκιο που βρίσκονται κάτω από το 
όριο βαθμολογίας μας για θέματα που 
σχετίζονται με τη Βιοποικιλότητα και τη χρήση 
γης. Στόχος μας είναι να αυξήσουμε τις 
συνολικές δραστηριότητες διμερούς 
δέσμευσής μας. Για περισσότερες 
λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην ενότητα 
Πολιτικές δέσμευσης. 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 
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Νερό 8. Εκπομπές στο
νερό

Τόνοι εκπομπών στο νερό 
που παράγονται από 
επενδύσεις ανά 
εκατομμύριο ευρώ που 
επενδύθηκαν, εκφρασμένοι 
ως σταθμισμένος μέσος 
όρος 

0,00 μετρικούς τόνους 
CO2 ανά ένα εκατομμύριο 
Ευρώ που επενδύεται 

Υπολογίζουμε τους ίδιους τόνους 
εκπομπών στο νερό μιας επένδυσης 
υπολογίζοντας το κλασματικό 
μερίδιο των εκπομπών της 
αντίστοιχης εταιρίας στο νερό σε 
σχέση με την ποσότητα της εταιρίας 
που «κατέχουμε». Αυτό καθορίζεται 
από την αναλογία της έκθεσής μας 
στην εταιρία (μετοχικό κεφάλαιο ή 
ομόλογο) και τη συνολική εταιρική 
αξία της εταιρίας, 
πολλαπλασιαζόμενη με τις 
συνολικές εκπομπές της εταιρίας. 
Υπολογίζουμε το αποτύπωμα 
εκπομπών νερού ανά εκατομμύριο 
ευρώ που επενδύεται διαιρώντας τις 
συνολικές ίδιεςς εκπομπές με τις 
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο  28,90 
% κάλυψης των ιδιοκτητών 
επενδύσεών μας στις εταιρίες στις 
οποίες επενδύουμε. 

Αλληλεπίδραση με επιλεγμένες εταιρίες 
επενδύσεων: Το 2021 επεκτείναμε τον 
Λειτουργικό Κανόνα της Allianz για το ESG στις 
Επενδύσεις, προκειμένου να ληφθούν υπόψη 
ειδικά οι εκδότες στο εισηγμένο επενδυτικό 
μας χαρτοφυλάκιο που βρίσκονται κάτω από 
το όριο βαθμολογίας μας για ζητήματα που 
σχετίζονται με Τοξικές Εκπομπές & Απόβλητα. 
Στόχος μας είναι να αυξήσουμε τις συνολικές 
δραστηριότητες διμερούς δέσμευσής μας. Για 
περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην 
ενότητα Πολιτικές δέσμευσης. 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

Απόβλητα 9. Αναλογία
επικίνδυνων
αποβλήτων και
ραδιενεργών
αποβλήτων

Τόνοι επικίνδυνων 
αποβλήτων και 
ραδιενεργών αποβλήτων 
που παράγονται από τις 
εταιρίες ανά εκατομμύριο 

0,03 μετρικούς τόνους 
CO2e ανά ένα 
εκατομμύριο Ευρώ που 
επενδύεται 

Υπολογίζουμε τους τόνους 
επικίνδυνων αποβλήτων και 
ραδιενεργών αποβλήτων που 
παράγονται από μια επένδυση 
υπολογίζοντας το κλασματικό 

Αλληλεπίδραση με επιλεγμένες εταιρίες 
επενδύσεων: Το 2021 επεκτείναμε τον 
Λειτουργικό Κανόνα της Allianz για το ESG στις 
Επενδύσεις, προκειμένου να ληφθούν υπόψη 
ειδικά οι εκδότες στο εισηγμένο επενδυτικό 
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ευρώ που επενδύθηκαν, 
εκφρασμένοι ως 
σταθμισμένος μέσος όρος 

μερίδιο των εκπομπών της 
αντίστοιχης εταιρίας στο νερό σε 
σχέση με το ποσοστό της εταιρίας 
που «κατέχουμε». Αυτό καθορίζεται 
από την αναλογία της έκθεσής μας 
στην εταιρία (μετοχικό κεφάλαιο ή 
ομόλογο) και τη συνολική εταιρική 
αξία της εταιρίας, 
πολλαπλασιαζόμενη με τις 
συνολικές εκπομπές της εταιρίας. 
Υπολογίζουμε το αποτύπωμα των 
εκπομπών αποβλήτων ανά 
εκατομμύριο ευρώ που επενδύσαμε 
διαιρώντας τις συνολικές ίδιες ς 
εκπομπές με το σύνολο των 
επενδύσεών μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 

Λόγω ανεπάρκειας δεδομένων, το 
παρόν σχήμα αποτυπώνει μόνο 
επικίνδυνα απόβλητα. Είμαστε σε 
συνεχείς συζητήσεις με τους 
διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο  
62,26% κάλυψης των επενδύσεών 
μας στις εταιρίες στις οποίες 
επενδύουμε. 

μας χαρτοφυλάκιο που βρίσκονται κάτω από 
το όριο βαθμολογίας μας για ζητήματα που 
σχετίζονται με Τοξικές Εκπομπές & Απόβλητα. 
Στόχος μας είναι να αυξήσουμε τις συνολικές 
δραστηριότητες διμερούς δέσμευσής μας. Για 
περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην 
ενότητα Πολιτικές δέσμευσης.  

Η Allianz προσχώρησε επίσης στη συλλογική 
δέσμευση Investor Initiative on Hazardous 
Chemicals (IIHC). Οι κύριοι στόχοι αυτής της 
πρωτοβουλίας είναι να συνεργαστεί με τις 
εταιρίες για αποκάλυψη επικίνδυνων χημικών 
ουσιών, χρονικά δεσμευμένη δέσμευση για 
σταδιακή κατάργηση των επικίνδυνων χημικών 
προϊόντων, στροφή προς μια κυκλική 
στρατηγική και απαντήσεις σε διενέξεις, 
αγωγές και νομοθετικές ρυθμίσεις. 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ, ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ, ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΧΗΣ 
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Κοινωνικά και 
εργασιακά θέματα 

10. Παραβιάσεις
των αρχών του
Οικουμενικού
Συμφώνου του ΟΗΕ
(UNGC)
Και των
κατευθυντήριων
γραμμών του
Οργανισμού
για την Οικονομική
Συνεργασία και
Ανάπτυξη (ΟECD).
για Πολυεθνικές
Επιχειρήσεις

Μερίδιο επενδύσεων σε 
εταιρίες που 
έχουν εμπλακεί σε 
παραβιάσεις των αρχών του 
UNGC 
ή των κατευθυντήριων 
γραμμών του ΟΟΣΑ για 
Πολυεθνικές Επιχειρήσεις 

0,00% Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
του χαρτοφυλακίου μας σε εταιρίες 
που 
έχουν εμπλακεί σε παραβιάσεις των 
αρχών του UNGC ή των 
κατευθυντήριων γραμμών του ΟΟΣΑ 
για τις Πολυεθνικές Επιχειρήσεις, 
υπολογίζουμε το άθροισμα όλων 
των εκθέσεων σε εταιρίες, που 
προσδιορίζονται ως μη 
συμμορφούμενα με τις αρχές του 
UNGC, διαιρεμένο με τις συνολικές 
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29 
% κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
εταιρίες που έχουν εμπλακεί σε 
παραβιάσεις των αρχών του UNGC 
ή των κατευθυντήριων γραμμών του 
ΟΟΣΑ για 
Πολυεθνικές Επιχειρήσεις 

Αλληλεπίδραση με επιλεγμένες εταιρίες 
επενδύσεων: Το 2021 επεκτείναμε τον 
Λειτουργικό Κανόνα της Allianz για το ESG στις 
Επενδύσεις, προκειμένου να ληφθούν υπόψη 
ειδικά οι εκδότες στο εισηγμένο επενδυτικό 
μας χαρτοφυλάκιο που βρίσκονται κάτω από 
το όριο βαθμολογίας μας για ζητήματα που 
σχετίζονται με Τοξικές Εκπομπές & Απόβλητα. 
Στόχος μας είναι να αυξήσουμε τις συνολικές 
δραστηριότητες διμερούς δέσμευσής μας. Για 
περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην 
ενότητα Πολιτικές δέσμευσης. 

Ομοίως, η Allianz είναι μέλος του PRI από το 
2011, γεγονός που υπογραμμίζει τη 
μακροπρόθεσμη δέσμευσή μας να 
συνεργαστούμε με τις εταιρίες στις οποίες 
πραγματοποιούμε επενδύσεις για την 
προστασία του περιβάλλοντος, την προάσπιση 
των ανθρωπίνων και εργασιακών δικαιωμάτων 
και την προώθηση ορθών πρακτικών εταιρικής 
διακυβέρνησης. Επιπλέον, η Allianz δεσμεύεται 
στο Advance, μια πρωτοβουλία δέσμευσης 
συνεργασίας του PRI για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα. 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

11. Έλλειψη
διαδικασιών και
μηχανισμών
συμμόρφωσης για
την
παρακολούθηση της
συμμόρφωσης με

Μερίδιο επενδύσεων σε 
εταιρίες 
χωρίς πολιτικές για την 
παρακολούθηση της 
συμμόρφωσης με 

0,02% Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
επενδύσεων του χαρτοφυλακίου 
μας σε εταιρίες με έλλειψη 
διαδικασιών και μηχανισμών 
συμμόρφωσης για την 
παρακολούθηση της συμμόρφωσης 
με τις αρχές του Οικουμενικού 
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τις Αρχές του 
Παγκόσμιο 
Σύμφωνο του ΟΗΕ 
(UNGC) 
και τις 
κατευθυντήριες 
γραμμές του ΟΟΣΑ 
για Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις 

τις αρχές του UNGC ή τις 
κατευθυντήριες γραμμές 
του ΟΟΣΑ για 
Πολυεθνικές επιχειρήσεις ή 
μηχανισμούς χειρισμού 
παραπόνων για την 
αντιμετώπιση 
παραβιάσεων των αρχών 
του UNGC ή των 
κατευθυτήριων γραμμών 
του ΟΟΣΑ 
Οδηγίες για Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις 

Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών και 
τις Κατευθυντήριες γραμμές του 
ΟΟΣΑ για τις Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις, υπολογίζουμε το 
άθροισμα όλων των εκθέσεων σε 
εταιρίες, οι οποίες έχουν εντοπιστεί 
ότι δεν έχουν πολιτικές 
παρακολούθησης για τη 
συμμόρφωση με τις αρχές του UNGC 
ή τις κατευθυντήριες γραμμές του 
ΟΟΣΑ για πολυεθνικές επιχειρήσεις 
ή  
μηχανισμούς διαχείρισης 
παραπόνων για την αντιμετώπιση 
παραβιάσεων των αρχών του UNGC 
ή των κατευθυντήριων γραμμών του 
ΟΟΣΑ για τις Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις, διαιρούμενοι με τις  
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 

Αναπτύξαμε ένα μοντέλο εκ των άνω 
προς τα κάτω (top down) για να 
προσδιορίσουμε την ευθυγράμμιση 
με το PAI #11, το οποίο συνδυάζει 
διάφορες πηγές δεδομένων: 
κατάσταση υπογραφής του UNGC 
της εταιρίας στην οποία 
επενδύουμε; η εταιρία αυτή 
αναφέρει ότι ακολουθεί τις 
κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ; 
η εταιρία έχει πολιτική δέουσας 
επιμέλειας εργασίας (ILO), πολιτική 
για την καταπολέμηση της 
διαφθοράς και της δωροδοκίας 
(Σύμβαση του ΟΗΕ κατά της 
Διαφθοράς) και καθορίζει 
διαδικασίες, θέτει στόχους ή 
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αναφέρει επιτεύγματα για την 
παρακολούθηση της 
αποτελεσματικότητας της πολιτικής 
της για τα ανθρώπινα δικαιώματα 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29% 
κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
εταιρίες 
χωρίς πολιτικές για την 
παρακολούθηση της συμμόρφωσης 
με 
τις αρχές του UNGC ή τις 
κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ 
για 
Πολυεθνικές επιχειρήσεις ή  
μηχανισμούς χειρισμού παραπόνων 
για την αντιμετώπιση 
παραβιάσεων των αρχών του UNGC 
ή των Κατευθυντήριων γραμμών του 
ΟΟΣΑ 
Οδηγίες για Πολυεθνικές 
Επιχειρήσεις.  

12. Μη
προσαρμοσμένο
μισθολογικό χάσμα
μεταξύ των δύο
φύλων

Μέσο μη προσαρμοσμένο 
μισθολογικό χάσμα μεταξύ 
των φύλων των εταιριών  

Διαφορά μεταξύ των 
αποδοχών στο 10,34% 
των ακαθάριστων 
αποδοχών των ανδρών 

Για τον υπολογισμό του 
σταθμισμένου μέσου μη 
προσαρμοσμένου μισθολογικού 
χάσματος μεταξύ των εταιριών στις 
οποίες επενδύεται το χαρτοφυλάκιό 
μας, πολλαπλασιάζουμε το βάρος 
κάθε εταιρίας στην οποία έχει γίνει 

Παρότι καταβάλλουμε την μέγιστη δυνατή 
προσπάθεια, η διαθεσιμότητα δεδομένων 
περιορίζει τον βαθμό εξέτασης συγκεκριμένων 
βασικών μετρήσεων αρνητικών επιπτώσεων, 
όπως η μη προσαρμοσμένη διαφορά αμοιβών 
μεταξύ των δύο φύλων. Σχετικά με τη 
συγκεκριμένη μέτρηση, θεωρούμε την αύξηση 
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επένδυση με το μη προσαρμοσμένο 
μισθολογικό χάσμα μεταξύ των 
φύλων της εταιρίας και 
υπολογίζουμε το τελικό άθροισμα. 
Το βάρος κάθε εταιρίας καθορίζεται 
από την έκθεση σε αγοραία αξία 
ευρώ διαιρεμένη με το επενδυτικό 
χαρτοφυλάκιο της εταιρίας στην 
οποία έχει επενδύσει. Για τον 
υπολογισμό λαμβάνουμε υπόψη 
μόνο εκείνες τις εταιρίες για τις 
οποίες θα μπορούσαμε να 
αντλήσουμε δεδομένα για να 
αποφύγουμε να υποθέσουμε 
«πραγματικά μηδενικά» για 
δεδομένα που λείπουν. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 8,98 % 
κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
εταιρίες με μισθολογικό χάσμα 
μεταξύ των φύλων. 

της ευαισθητοποίησης και την αύξηση της 
διαφάνειας ως βασικά προς το παρόν και, κατά 
συνέπεια, ζητάμε τις πληροφορίες από τους 
διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων μας. Στο 
πλαίσιο της ανεπαρκούς κάλυψης, της 
μεθοδολογικής συναίνεσης, του 
περιορισμένου εύρους αναφορών (Η.Β. έναντι 
παγκόσμιων γνωστοποιήσεων) στόχος μας 
είναι να λαμβάνουμε συγκρίσιμες 
πληροφορίες με βάση το σύνολο των εργασιών 
των εταιριών μακροπρόθεσμα (έναντι 
γνωστοποιήσεων βάσει του Ηνωμένου 
Βασιλείου). Στην επενδυτική μας στρατηγική, 
λαμβάνουμε υπόψη το υποκείμενο θέμα του 
δείκτη αρνητικής βιωσιμότητας «κοινωνικά 
θέματα και θέματα εργαζομένων» μέσω της 
προσέγγισης βαθμολόγησης ESG για τα 
εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία και τα θέματα 
που σχετίζονται με το εργατικό δυναμικό στις 
Οδηγίες ESG και τη διαδικασία παραπομπής 
για μη εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία. 
Παρακαλώ ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή του πολιτικές για τον εντοπισμό 
και την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

13. Ποικιλομορφία
φύλου στο
διοικητικό
συμβούλιο

Μέση αναλογία γυναικών 
προς άντρες μέλη του 
διοικητικού συμβουλίου 
σε εταιρίες, εκφρασμένο σε 
ποσοστό 
όλων των μελών του 
διοικητικού συμβουλίου 

43,18% Για τον υπολογισμό της μέσης 
ποικιλομορφίας φύλου των 
διοικητικών συμβουλίων των 
εταιριών στις οποίες επενδύεται το 
χαρτοφυλάκιό μας, 
πολλαπλασιάζουμε το βάρος κάθε 
εταιρίας με το ποσοστό γυναικών 
μελών του διοικητικού συμβουλίου 

Για τις ίδιες επενδύσεις μας, θεωρούμε βασική 
την αύξηση της ευαισθητοποίησης και την 
αύξηση της διαφάνειας και, κατά συνέπεια, 
ζητάμε πληροφορίες σχετικά με την 
ποικιλομορφία των φύλων στο διοικητικό 
συμβούλιο από τους διαχειριστές 
περιουσιακών στοιχείων μας. Στόχος μας είναι 
να λαμβάνουμε συγκρίσιμες πληροφορίες για 
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της εταιρίας και υπολογίζουμε το 
τελικό άθροισμα. Το βάρος κάθε 
εταιρίας καθορίζεται από την 
έκθεση σε αγοραία αξία ευρώ 
διαιρεμένη με το επενδυτικό 
χαρτοφυλάκιο της εταιρίας. Για τον 
υπολογισμό λαμβάνουμε υπόψη 
μόνο εκείνες τις εταιρίες για τις 
οποίες θα μπορούσαμε να 
αντλήσουμε δεδομένα για να 
αποφύγουμε την υπόθεση 
«πραγματικών μηδενικών» για τα 
δεδομένα που λείπουν. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29 
% κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
σχετικές εταιρίες. 

ολόκληρο το χαρτοφυλάκιό μας στις εταιρίες. 
Στην επενδυτική μας στρατηγική, λαμβάνουμε 
υπόψη το υποκείμενο θέμα του δείκτη 
αρνητικής βιωσιμότητας «κοινωνικά θέματα 
και θέματα εργαζομένων» μέσω της 
προσέγγισης βαθμολόγησης ESG για τα 
εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία και τα θέματα 
που σχετίζονται με το εργατικό δυναμικό στις 
Οδηγίες ESG και τη διαδικασία παραπομπής 
για μη εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία. 
Παρακαλώ, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή των πολιτικών για τον εντοπισμό 
και την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

14. Έκθεση σε
αμφιλεγόμενα όπλα
(νάρκες κατά
προσωπικού,
πυρομαχικά, χημικά
όπλα
και βιολογικά όπλα)

Μερίδιο επενδύσεων σε 
εταιρίες επενδύσεων που 
ασχολούνται με την 
κατασκευή ή την πώληση 
αμφιλεγόμενων όπλων 

0,00% Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
των επενδύσεων του 
χαρτοφυλακίου μας σε εταιρίες, οι 
οποίες εμπλέκονται στην κατασκευή 
ή πώληση αμφιλεγόμενων όπλων, 
υπολογίζουμε το άθροισμα όλων 
των εκθέσεων σε εταιρίες, οι οποίες 
προσδιορίζονται ότι εμπλέκονται με 
αμφιλεγόμενα όπλα, όπως 
περιγράφεται παρακάτω, 
διαιρούμενο με το σύνολο των 
επενδύσεων μας (σε αγοραία αξία 

Αποφεύγουμε βασικές αρνητικές επιπτώσεις 
στη βιωσιμότητα αποκλείοντας όλες τις 
επενδύσεις σε εταιρίες που παράγουν ή 
σχετίζονται με αμφιλεγόμενα όπλα. 
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ευρώ). Δείτε τις γενικές 
επεξηγηματικές σημειώσεις 
παραπάνω. 

Ως αμφιλεγόμενα όπλα ορίζονται τα 
όπλα που εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής των ακόλουθων διεθνών 
συμβάσεων:  
 Σύμβαση της Οτάβα (νάρκες

κατά προσωπικού)
 Σύμβαση για τα πυρομαχικά

διασποράς (πυρομαχικά
διασποράς/βόμβες)

 Σύμβαση βιολογικών και
τοξικών όπλων (βιολογικά
όπλα)

 Σύμβαση για τα χημικά όπλα
(χημικά όπλα)

Τα στοιχεία που αναφέρονται 
βασίζονται στο 100,00 % κάλυψης 
των επενδύσεών μας σε εταιρίες 
που ασχολούνται με την κατασκευή 
ή την πώληση αμφιλεγόμενων 
όπλων. 

Δείκτες που ισχύουν για επενδύσεις σε κρατικές και υπερεθνικές εταιρίες 

Δείκτης δυσμενούς βιωσιμότητας Μετρήσιμα στοιχεία Αντίκτυπος 2022 Επεξήγηση Δράσεις που έχουν αναληφθεί, δράσεις που 
σχεδιάζονται και στόχοι που έχουν τεθεί για την 
επόμενη περίοδο αναφοράς 

Περιβαλλοντικος 15. Ένταση GHG Ένταση GHG των χωρών 
στις οποίες 
πραγματοποιούνται 
επενδύσεις 

419,94 τόνοι CO2e ανά 
ένα εκατομμύριο ευρώ 
ΑΕΠ 

Για τον υπολογισμό της 
σταθμισμένης μέσης έντασης GHG 
του χαρτοφυλακίου μας σε κρατικά 
ομόλογα, πολλαπλασιάζουμε το 
βάρος κάθε χώρας στο κρατικό μας 
χαρτοφυλάκιο με το λόγο των 
συνολικών εκπομπών GHG των 

Συνεργαζόμαστε με το NZAOA για να 
οριστικοποιήσουμε τις μεθόδους για τα 
κρατικά ομόλογα ως την επόμενη κατηγορία 
ενεργητικού για τον καθορισμό στόχων για τη 
μείωση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου. Μόλις κυκλοφορήσει η 
προτεινόμενη από το NZAOA μέθοδος, θα 
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κράτικων ομολόγων προς το ΑΕΠ και 
υπολογίζουμε το τελικό άθροισμα. 
Το βάρος κάθε χώρας καθορίζεται 
από την έκθεση σε ευρώ προς το 
κρατικά ομόλογα διαιρούμενο με 
ολόκληρο το χαρτοφυλάκιο 
κρατικών επενδύσεών μας. Η 
έκθεση ορίζεται ως η ονομαστική 
αξία για τα κρατικά ομόλογα. 
Λαμβάνουμε υπόψη μόνο εκείνες 
τις χώρες για τις οποίες θα 
μπορούσαμε να προμηθεύουμε 
δεδομένα GHG και ΑΕΠ. Τα στοιχεία 
που αναφέρονται βασίζονται 
στο80,90 % κάλυψης των 
επενδύσεών μας σε κρατικούς και 
υπερεθνικούς εκδότες. 

Ακολουθούμε τις συστάσεις της 
PCAF για τον υπολογισμό των 
εκπομπών των κρατικών 
επενδύσεων και τη χρήση των 
εκπομπών GHG Πεδίου εφαρμογής 
1, 2 και 3 εξαιρουμένων της χρήσης 
γης, της αλλαγής χρήσης γης και της 
δασοκομίας (LULUCF). Οι κύριοι 
λόγοι είναι η υψηλή αβεβαιότητα 
σχετικά με τα δεδομένα LULUCF και 
ότι δεν υπάρχει κοινά αποδεκτό 
πρότυπο για την καταγραφή των 
εκπομπών LULUCF. Επίσης, οι 
εκπομπές LULUCF έχουν τη 
δυνατότητα να στρεβλώσουν τις 
συνολικές τάσεις βασικών τομέων 
που συμβάλλουν στην 
υπερθέρμανση του πλανήτη. 
Σχεδιάζουμε να υπολογίσουμε το 
αποτύπωμα άνθρακα των κρατικών 

θέσουμε στόχους για αυτήν την κατηγορία 
περιουσιακών στοιχείων εντός 12 μηνών. Η 
απαλλαγή από τις εκπομπές άνθρακα απαιτεί 
να δράσουν από κοινού όλοι οι 
ενδιαφερόμενοι. Είναι ζωτικής σημασίας να 
υποστηρίξουμε τους κρατικούς φορείς που 
έχουν ευθυγραμμισμένους στόχους με τους 
1,5°C, ώστε να μπορούν να θέσουν τα σωστά 
όρια και κίνητρα για τις εταιρίες και τους 
πολίτες να ενεργήσουν σε αυτούς. Ως εκ 
τούτου, για τη μεθοδολογία βιώσιμων 
κρατικών επενδύσεών μας χρησιμοποιούμε 
δεδομένα ΜΚΟ από το Net-Zero Tracker για να 
προσδιορίσουμε κρατικούς φορείς που έχουν 
«βάσει νομοθεσίας» ή «βάσει πολιτικών» 
καθαρό μηδέν έως το 2050, ουδέτερους 
στόχους για το κλίμα ή τον άνθρακα. Αυτά 
θεωρούνται βιώσιμα. Για τα προϊόντα μας, 
έχουμε ορίσει δεσμεύσεις για ελάχιστες 
ποσοστώσεις βιώσιμων επενδύσεων και 
αναφέρουμε την έκθεσή μας σε βιώσιμα 
κρατικά ομόλογα του πελάτη μας στην 
περιοδική αναφορά.[ 
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επενδύσεων συμπεριλαμβανομένου 
του LULUCF στο μέλλον. 

Το ΑΕΠ προέρχεται από τη βάση 
δεδομένων της Worldbank. Με βάση 
(α) την κάλυψη της χώρας, (β) την 
πρόσφατη κατάσταση των 
δεδομένων και (γ) την ποιότητα των 
δεδομένων, χρησιμοποιούμε 
δεδομένα εκπομπών κρατικής 
παραγωγής από τη βάση δεδομένων 
UNFCCC, PRIMAP και ΟΟΣΑ. 

Κοινωνικός 16. Χώρες που
υπόκεινται σε
κοινωνικές
παραβιάσεις

Αριθμός χωρών που 
υπόκεινται σε κοινωνικές 
παραβάσεις (απόλυτος 
αριθμός και σχετικός 
αριθμός διαιρούμενος με 
όλες τις χώρες), όπως 
αναφέρονται σε διεθνείς 
συνθήκες και 
τις συμβάσεις, τις αρχές 
των Ηνωμένων Εθνών και, 
όπου ισχύει, το εθνικό 
δίκαιο 

0 
Εξετάζουμε την κατάσταση των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε μια 
χώρα με τη Βαθμολογία Κινδύνου 
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα της 
Allianz, η οποία αναπτύχθηκε το 
2022. Ο αριθμός των χωρών στις 
οποίες πραγματοποιήθηκαν 
επενδύσεις που αναφέρθηκαν με 
κοινωνικές παραβιάσεις καθορίζεται 
με βάση ένα όριο βαθμολόγησης. 
Με βάση την Οικουμενική 
Διακήρυξη των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών 
(π.χ. δικαίωμα στην ελευθερία, την 
ισότητα, την εκπαίδευση, την 
απαγόρευση των βασανιστηρίων, 
κ.λπ.), οι ειδικοί της Allianz 
αξιολογούν την έκθεση των χωρών 
στον κίνδυνο για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, χρησιμοποιώντας 
πληροφορίες από ΜΚΟ καθώς και 
εσωτερική έρευνα. 

Περιορίζουμε τις επενδύσεις σε κρατικά 
ομόλογα από χώρες που σχετίζονται με 
σοβαρές ανησυχίες για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και σημαντικά ζητήματα που 
διαχειρίζονται αυτά. Εκτός από τις 
αξιολογήσεις ESG από εξωτερικούς παρόχους 
δεδομένων, εξετάζουμε την κατάσταση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε μια χώρα με τη 
βαθμολογία κινδύνου Allianz για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα. Οι κρατικοί εκδότες κάτω από το 
όριο βαθμολόγησης αποκλείονται για νέες 
επενδύσεις και αναπτύσσεται σχέδιο 
εκποίησης για τις υφιστάμενες επενδύσεις. 

Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε 
στην ενότητα Αναφορές σε διεθνή πρότυπα και 
την προσέγγισή μας για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα του Ομίλου Allianz στην ενότητα 
05.5. της Έκθεσης Εταιρικής Βιωσιμότητας του 
Ομίλου Allianz 2022.  
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Δείκτες που ισχύουν για επενδύσεις σε ακίνητα 

Δείκτης δυσμενούς βιωσιμότητας Μετρήσιμα στοιχεία Αντίκτυπος 2022 Επεξήγηση Δράσεις που έχουν αναληφθεί, δράσεις που 
σχεδιάζονται και στόχοι που έχουν τεθεί για την 
επόμενη περίοδο αναφοράς 

Ορυκτά καύσιμα 17. Έκθεση σε
ορυκτά καύσιμα
μέσω
Ακίνητων
περιουσιακών
στοιχείων

Μερίδιο επενδύσεων σε 
ακίνητα που σχετίζονται με 
την εξόρυξη, την 
αποθήκευση, τη μεταφορά 
ή την κατασκευή ορυκτών 
καυσίμων 

0,00% Για τον υπολογισμό της έκθεσης του 
χαρτοφυλακίου μας στα ορυκτά 
καύσιμα μέσω ακίνητων 
περιουσιακών στοιχείων, 
υπολογίζουμε το άθροισμα όλων 
των εκθέσεων μας σε ακίνητα, τα 
οποία εμπλέκονται στην εξόρυξη, 
αποθήκευση, μεταφορά ή 
κατασκευή ορυκτών καυσίμων 
διαιρούμενο με τις ιδιόκτητες 
επενδύσεις μας σε ακίνητα (σε 
αγοραία αξία ευρώ). Δείτε τις 
γενικές επεξηγηματικές σημειώσεις 
παραπάνω. 

Ως μέρος της δέσμευσής μας για καθαρές 
μηδενικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου από 
το χαρτοφυλάκιό μας έως το 2050, στοχεύουμε 
να ευθυγραμμίσουμε το χαρτοφυλάκιο 
ακινήτων μας για την επίτευξη των 1,5 βαθμών 
κελσίου έως το 2025.  

Μετράμε και βελτιώνουμε την απόδοση ESG 
ολόκληρου του χαρτοφυλακίου ακινήτων μας, 
μεταξύ άλλων, αναζητώντας πιλοτικά έργα και 
πρωτοβουλίες σε όλο τον όμιλο της Allianz. 
Αυτές οι πρωτοβουλίες περιλαμβάνουν την 
προμήθεια πιστοποιημένης πράσινης 
ενέργειας και την επένδυση σε επιτόπια 
παραγωγή ενέργειας και μέτρα ενεργειακής 
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Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 0,00 % 
κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
ακίνητα που σχετίζονται με την 
εξόρυξη, την αποθήκευση, τη 
μεταφορά ή την κατασκευή ορυκτών 
καυσίμων. 

απόδοσης, όπως η εγκατάσταση φωτισμού 
LED. Βελτιώνοντας την ενεργειακή απόδοση 
και αντικαθιστώντας τις παραδοσιακές πηγές 
ενέργειας με εναλλακτικές λύσεις χαμηλών 
εκπομπών άνθρακα, μεταμορφώνουμε τα 
κτίριά μας για το μέλλον. Ενώ η κύρια εστίασή 
μας είναι στις εκπομπές άνθρακα και την 
ενεργειακή απόδοση, εξετάζουμε επίσης τη 
διακυβέρνηση και τα κοινωνικά πρότυπα και 
τα πρότυπα ευημερίας. Οποιαδήποτε νέα 
επένδυση μετοχικού κεφαλαίου πρέπει να 
διαθέτει περιβαλλοντική πιστοποίηση ή 
πιστοποίηση βιωσιμότητας (π.χ. BREEAM ή 
LEED). Για επενδύσεις σε αμοιβαία κεφάλαια 
ακίνητης περιουσίας και δανεισμό 
ευρωπαϊκών εμπορικών ακινήτων (EU CREL) 
απαιτούνται τρεις συνιστώσες: 
a. Διαφάνεια: Αναφορά αποτυπώματος
άνθρακα ως ρητός στόχος
b. Νέες επενδύσεις: Σταδιακή εισαγωγή των
καθαρών μηδενικών στόχων και για την EU
CREL: Στόχοι ευθυγραμμισμένοι με την
επίτευξη των 1,5ºC
c. Υφιστάμενα περιουσιακά στοιχεία:
Προσέγγιση δέσμευσης

Στοχεύουμε επίσης να επηρεάσουμε τους 
συνεργάτες και τους μισθωτές μας ώστε να 
ακολουθήσουν το παράδειγμά μας και να 
αναλάβουν ενεργό ρόλο για να επιφέρουμε 
την αλλαγή, για παράδειγμα προωθώντας 
«πράσινες μισθώσεις» που περιλαμβάνουν 
διατάξεις που έχουν σχεδιαστεί για τη μείωση 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. [ 

Γενικά, οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη 
εισηγμένες κατηγορίες περιουσιακών 
στοιχείων υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 

Ενεργειακή απόδοση 18. Έκθεση σε
ενεργειακά
αναποτελεσματικά
ακίνητα
περιουσιακά
στοιχεία

Μερίδιο επενδύσεων σε 
ενεργειακά 
αναποτελεσματικά ακίνητα 
περιουσιακά στοιχεία 

0,00%  Για τον υπολογισμό της έκθεσης
του χαρτοφυλακίου μας σε
ενεργειακά αναποτελεσματικά
ακίνητα, υπολογίζουμε το
άθροισμα όλων των εκθέσεων
σε ακίνητα, τα οποία
προσδιορίζονται ως ενεργειακά
αναποτελεσματικά διαιρεμένα
με τις επενδύσεις μας σε
ακίνητα (σε αγοραία αξία
ευρώ). Δείτε τις γενικές
επεξηγηματικές σημειώσεις
παραπάνω. Ακολουθώντας τις
ρυθμιστικές οδηγίες
ταξινομούμε τα περιουσιακά
στοιχεία ως ενεργειακά
αναποτελεσματικά εάν:

 Το πάγιο που κατασκευάστηκε
πριν από τις 31.12.2020
διαθέτει πιστοποιητικό
ενεργειακής απόδοσης C ή
χειρότερο
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 Τα περιουσιακά στοιχεία που
κατασκευάστηκαν μετά τις
31.12.2020 έχουν ζήτηση
πρωτογενούς ενέργειας
χειρότερη από το κτίριο σχεδόν
μηδενικής ενέργειας (NZEB)

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 0,00 % 
κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
ενεργειακά αναποτελεσματικά 
ακίνητα 

διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

Πρόσθετοι κλιματικοί και άλλοι δείκτες που σχετίζονται με το περιβάλλον 

Δείκτες που ισχύουν για επενδύσεις σε εταιρίες 

ΚΛΙΜΑ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΣΧΕΤΙΚΟΙ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Δείκτης δυσμενούς βιωσιμότητας Μετρήσιμα στοιχεία Αντίκτυπος 2022 Επεξήγηση Δράσεις που έχουν αναληφθεί, δράσεις που 
σχεδιάζονται και στόχοι που έχουν τεθεί για την 
επόμενη περίοδο αναφοράς 

Εκπομπές 19. Επενδύσεις σε
εταιρίες χωρίς
πρωτοβουλίες για
τη μείωση των
εκπομπών άνθρακα

Μερίδιο επενδύσεων σε  
εταιρίες χωρίς 
πρωτοβουλίες μείωσης των 
εκπομπών άνθρακα με 
στόχο την ευθυγράμμιση με 
τη Συμφωνία του Παρισιού 

12,08% Για να υπολογίσουμε το μερίδιο του 
χαρτοφυλακίου μας στις επενδύσεις 
σε εταιρίες που δεν έχουν 
πρωτοβουλίες μείωσης των 
εκπομπών άνθρακα, υπολογίζουμε 
το άθροισμα όλων των εκθέσεων σε 
εταιρίες, οι οποίες έχουν εντοπιστεί 
ότι δεν έχουν πρωτοβουλίες 
μείωσης των εκπομπών άνθρακα 
που στοχεύουν στην ευθυγράμμιση 

Ως μέρος της δέσμευσής μας για καθαρές 
μηδενικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου από 
το χαρτοφυλάκιό μας έως το 2050, ως κάτοχοι 
περιουσιακών στοιχείων, θα βοηθήσουμε, θα 
δώσουμε κίνητρα και θα απαιτήσουμε από τις 
εταιρίες του χαρτοφυλακίου μας να 
ξεκινήσουν πορεία απαλλαγής από τον 
άνθρακα σύμφωνα με τον στόχο 1,5°C της 
Συμφωνίας του Παρισιού. Ανατρέξτε στο PAI 
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με τη Συμφωνία του Παρισιού, 
διαιρούμενο με τις ίδιες επενδύσεις 
μας (σε αγοραία αξία ευρώ). Δείτε 
τις γενικές επεξηγηματικές 
σημειώσεις παραπάνω. Για να 
προσδιορίσουμε εάν οι 
πρωτοβουλίες των εταιριών είναι 
ευθυγραμμισμένες με τη Συμφωνία 
του Παρισιού, έχουμε αναπτύξει 
έναν top down μοντέλο που 
βασίζεται σε επιστημονικές 
αξιολογήσεις τρίτων: πρωτοβουλία 
Science Based Targets (στόχοι) και 
αξιολόγηση απόδοσης άνθρακα της 
Transition Pathway Initiative (2050: 
'1,5 Degrees', 'Below 2 Degrees', 
«Υποσχέσεις του Παρισιού»). Για 
επενδύσεις μη εισηγμένων εταιριών 
επενδύσεων ζητάμε πληροφορίες 
από τους διαχειριστές       
περιουσιακών στοιχείων μας. 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές δυσμενείς 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 51,97% 
κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
εταιρίες χωρίς πρωτοβουλίες 
μείωσης των εκπομπών άνθρακα με 
στόχο την ευθυγράμμιση με τη 
Συμφωνία του Παρισιού. 

#1 για την προσέγγιση τεσσάρων μερών για 
τον καθορισμό στόχου καθαρού μηδέν. 

Όπως αναλύεται στα PAI #4 και PAI #5, 
στοχεύουμε να υποστηρίξουμε τη μετάβαση 
από τα ορυκτά καύσιμα στις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας εξαιρώντας τις εταιρίες από 
τις σχετικές με την ενέργεια εξαιρέσεις μας, με 
αξιόπιστες και δημόσιoποιημένες στρατηγικές 
μετάβασης, οι οποίες είναι συμβατές με τις 
επιστημονικές οδούς περιορισμού της 
παγκόσμιας υπερθέρμανσης του πλανήτη 
στους 1,5°C και επιβεβαιώνεται από 
ανεξάρτητες αξιολογήσεις τρίτων για το στόχο 
και την απόδοση τους. Αξιολογούμε αυτές τις 
εξαιρέσεις χρησιμοποιώντας τις 
δημοσιοποιημένες δεσμεύσεις εταιριών για 
σταδιακή κατάργηση του άνθρακα και την 
αντίστοιχη μακροπρόθεσμη στρατηγική, τα 
σχέδια κλεισίματος που βασίζονται σε 
περιουσιακά στοιχεία και τις προηγούμενες 
επιδόσεις τους σε αυτό, καθώς και τους 
στόχους μείωσης των αερίων του θερμοκηπίου 
σε επίπεδο εταιρίας. Οι πηγές δεδομένων που 
χρησιμοποιούνται αλληλεπικαλύπτονται με τον 
εθελοντικό μας δείκτη PAI και περιλαμβάνουν 
το Climate Action 100+ Net-Zero Company 
Benchmark, το Carbon Tracker, την Transition 
Pathway Initiative, την Global Coal Exit List και 
την πρωτοβουλία Science Based Targets. 

Ανατρέξτε στην ενότητα Αναφορές σε διεθνή 
πρότυπα – Κλιματική Αλλαγή για περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με τις πρωτοβουλίες και 
τις ενέργειές μας, για παράδειγμα πώς 
εισάγουμε το CA100+ Net-Zero Company 
Benchmark στις εταιρίες με τις οποίες 
συνεργαζόμαστε και υποστηρίζουμε την 
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ευρύτερη ανάπτυξη της πρωτοβουλίας αυτού 
του εργαλείου μέτρησης και παρακολούθησης. 

Πρόσθετοι δείκτες για κοινωνικά και εργασιακά θέματα, το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας 

Δείκτες που ισχύουν για επενδύσεις σε εταιρίες 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ, το ΣΕΒΑΣΜΟ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ, ΘΕΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΩΡΟΔΟΧΗΣ 

Δείκτης δυσμενούς βιωσιμότητας Μετρήσιμα στοιχεία Αντίκτυπος 2022 Επεξήγηση Δράσεις που έχουν αναληφθεί, δράσεις που 
σχεδιάζονται και στόχοι που έχουν τεθεί για την 
επόμενη περίοδο αναφοράς 

Καταπολέμηση της 
διαφθοράς και της 
δωροδοκίας 

20. Έλλειψη
πολιτικών κατά της
διαφθοράς και της
δωροδοκίας

Μερίδιο επενδύσεων σε 
οντότητες χωρίς πολιτικές 
για την καταπολέμηση της 
διαφθοράς και την 
καταπολέμηση της 
δωροδοκίας σύμφωνα με 
τη Σύμβαση των Ηνωμένων 
Εθνών κατά της διαφθοράς 

1,11% Για τον υπολογισμό του μεριδίου 
του χαρτοφυλακίου μας στις 
επενδύσεις που δεν έχουν πολιτικές 
κατά της διαφθοράς και της 
δωροδοκίας, υπολογίζουμε το 
άθροισμα όλων των εκθέσεων σε 
εταιρίες, οι οποίες έχουν εντοπιστεί 
ότι δεν έχουν πολιτικές για την 
καταπολέμηση της διαφθοράς και 
της δωροδοκίας σύμφωνα με τη 
Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών κατά 
τη διαφθορά, διαιρούμενο με τις 
επενδύσεις μας (σε αγοραία αξία 
ευρώ). 

Είμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με 
τους διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων και τους παρόχους 
δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε 
τα κενά δεδομένων και να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας 
σχετικά με τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις. Τα στοιχεία που 
αναφέρονται βασίζονται στο 84,29 

Οι πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης και 
επιχειρηματικής δεοντολογίας των εταιριών 
αποτελούν βασικό πυλώνα στην προσέγγιση 
ESG Scoring για τα εισηγμένα περιουσιακά 
στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα «Περιγραφή 
πολιτικών για τον εντοπισμό και την ιεράρχηση 
των κυριότερων δυσμενών επιπτώσεων στους 
παράγοντες βιωσιμότητας». Στη βαθμολογία 
ESG όλες οι εταιρίες αξιολογούνται ως προς 
την επίβλεψη και τη διαχείριση ζητημάτων 
επιχειρηματικής δεοντολογίας, όπως η απάτη, 
η ανάρμοστη συμπεριφορά στελεχών, οι 
πρακτικές διαφθοράς, η νομιμοποίηση εσόδων 
από παράνομες δραστηριότητες ή οι 
παραβιάσεις της αντιμονοπωλιακής 
νομοθεσίας για μη εισηγμένα περιουσιακά 
στοιχεία. 

Επιπλέον, εταιρίες με σοβαρή έκθεση σε 
κίνδυνο σχετικά με τις πρακτικές καλής 
διακυβέρνησης περιλαμβάνονται στη 
διαδικασία επιλογής δέσμευσης. Εάν οι 
ανεπαρκείς πρακτικές διακυβέρνησης 
επιμένουν για περισσότερα από τρία 
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% κάλυψης των επενδύσεών μας σε 
οντότητες χωρίς πολιτικές για την 
καταπολέμηση της διαφθοράς και 
την καταπολέμηση της δωροδοκίας. 

συνεχόμενα χρόνια ή/και η διαδικασία 
δέσμευσης έχει αποτύχει, οι εταιρίες 
αποκλείονται από το για ιδία χρήση 
χαρτοφυλάκιο της Allianz. 

Οι επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
υπόκεινται στις Οδηγίες ESG και στη 
διαδικασία παραπομπής για μη εισηγμένα 
περιουσιακά στοιχεία, ανατρέξτε στην ενότητα 
«Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και 
την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών 
επιπτώσεων στους παράγοντες βιωσιμότητας». 

Περιγραφή πολιτικών για τον εντοπισμό και την ιεράρχηση των κυριότερων δυσμενών επιπτώσεων στους παράγοντες 
βιωσιμότητας
Για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των κύριων δυσμενών επιπτώσεων (PAI) λαμβάνουμε υπόψη αρκετούς δείκτες ανάλογα με τη σημασία τους για την αντίστοιχη επένδυση. Η πιθανότητα 
εμφάνισης και η σοβαρότητα των PAI, συμπεριλαμβανομένου του δυνητικά ανεπανόρθωτου χαρακτήρα τους, λαμβάνεται υπόψη με τον καθορισμό τομεακών αλλά και απόλυτων στόχων, λαμβάνοντας 
υπόψη το γεγονός ότι ορισμένοι τομείς είναι πιο σημαντικοί για ορισμένα PAI από άλλους (ιδίως για το περιβαλλοντικό PAI), λαμβάνοντας υπόψη ότι για άλλα PAI, όλοι οι τομείς είναι εξίσου σημαντικοί 
και, ως εκ τούτου, θα πρέπει να τηρούνται με τα ίδια πρότυπα (για παράδειγμα, συμμόρφωση UNGC). Για το PAI που θεωρούμε πιο αυστηρό, έχουμε ορίσει περιορισμούς αποκλεισμού ή/και 
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επενδύσεων (βλ. παραπάνω, για παράδειγμα PAI # 4 ορυκτών καυσίμων και PAI # 16 αμφιλεγόμενες εξαιρέσεις όπλων). Επιπλέον, η Allianz έχει αναλάβει αρκετές δεσμεύσεις για στρατηγικές 
πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, μεταξύ άλλων θεμάτων, που ενισχύουν την προσέγγισή μας για τον μετριασμό των πιθανών δυσμενών επιπτώσεων. Ειδικότερα, η Allianz 
υποστηρίζει τη στροφή προς μια φιλική προς το κλίμα οικονομία με μια φιλόδοξη προσέγγιση βιωσιμότητας για τους επιχειρηματικούς τομείς και τις δραστηριότητές μας. Ο χρηματοπιστωτικός τομέας 
έχει να διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο για τη δημιουργία ενός μέλλοντος χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Η ανθρωπογενής κλιματική αλλαγή είναι μια από τις μεγαλύτερες παγκόσμιες προκλήσεις της 
εποχής μας και έχει ήδη προκαλέσει εκτεταμένες αρνητικές συνέπειες. Έχει επίσης δημιουργήσει εκτεταμένες απώλειες για τη φύση και τους ανθρώπους, ενώ διάφορα ανθρώπινα και φυσικά 
συστήματα καταπονούνται πέρα από τα όρια της προσαρμοστικής τους ικανότητας. Επομένως, έχει ήδη αρχίσει να συμβαίνει μη αναστρέψιμη ζημιά. Προκειμένου να σταματήσουν αυτές οι εξελίξεις, 
η Συμφωνία του Παρισιού του 2015 έθεσε ως στόχο τον περιορισμό της υπερθέρμανσης του πλανήτη σε μέγιστο τους 1,5°C έως το τέλος του αιώνα. Ως κάτοχοι περιουσιακών στοιχείων, είμαστε 
μοναδικά τοποθετημένοι για να βοηθήσουμε στον μετασχηματισμό της παγκόσμιας οικονομίας και των χρηματοπιστωτικών συστημάτων, προωθώντας τις προσπάθειες απαλλαγής από τον άνθρακα 
στις εταιρίες στις οποίες πραγματοποιούμε επενδύσεις και τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου στον πραγματικό κόσμο. Ως ιδρυτικό μέλος της Net-Zero Asset Owner Alliance (NZAOA) 
που συγκλήθηκε από τον ΟΗΕ, υποστηρίζουμε φιλόδοξες στρατηγικές απαλλαγής από τις εκπομπές άνθρακα και τη χρηματοδότηση από τη βιομηχανία. Η δέσμευσή μας είναι καθαρές μηδενικές 
εκπομπές GHG στο για ιδία χρήση επενδυτικό μας χαρτοφυλάκιο έως το 2050. Σύμφωνα με τη δέσμευσή μας, επιλέξαμε τις «Επενδύσεις σε εταιρίες χωρίς πρωτοβουλίες μείωσης των εκπομπών 
άνθρακα» ως έναν από τους δύο πρόσθετους δείκτες. Επιλέξαμε περαιτέρω την «Έλλειψη πολιτικών κατά της διαφθοράς και της δωροδοκίας» ως πρόσθετο κοινωνικό δείκτη. Όλες οι εταιρίες είναι 
ευάλωτες στη διαφθορά και η πιθανότητα ζημίας είναι σημαντική. Κατά συνέπεια, οι πολιτικές για την καταπολέμηση της διαφθοράς και της δωροδοκίας που είναι σύμφωνες με τη Σύμβαση των 
Ηνωμένων Εθνών κατά της Διαφθοράς αποτελούν κρίσιμο θεμέλιο για υπεύθυνες επιχειρηματικές πρακτικές. Επίσης, λάβαμε υπόψη την ποιότητα και την κάλυψη των δεδομένων κατά την επιλογή. 

Οι Στόχοι Κλίματος της Allianz βασίζονται στο πρωτόκολλο Target-Setting Protocol που αναπτύχθηκε από την NZAOA. Το πρωτόκολλο καλύπτει πολλαπλές κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων και 
τομείς με τις υψηλότερες εκπομπές στην οικονομία. Η Allianz συνεργάζεται συνεχώς με το AOA για να καθορίσει μεθόδους για τον τρόπο μέτρησης της απόδοσης που σχετίζεται με την κλιματική 
αλλαγή και τον τρόπο καθορισμού των κατάλληλων στόχων σε διάφορες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων και τομείς, οι οποίοι συνδέονται άμεσα με τις μετρήσεις PAI που σχετίζονται με τις 
εκπομπές GHG στο Παράρτημα I. 
Ο ακρογωνιαίος λίθος της γενικής προσέγγισης βιωσιμότητας στην Allianz είναι το Allianz Standard for Reputational Risk Management (AS RRIM). Καθορίζει τις ESG κατευθυντήριες γραμμές για 
Ευαίσθητες επιχειρηματικές δραστηριότητες, τη λίστα ευαίσθητων χωρών, παράλληλα με τη διαδικασία παραπομπής ESG. Περαιτέρω ενσωμάτωση στις επιχειρηματικές διαδικασίες της Allianz 
επιτυγχάνεται μέσω της αναφοράς σε αυτές τις AS RRIM και τις Ευαίσθητες Επιχειρηματικές Κατευθυντήριες Γραμμές εντός του Λειτουργικού Κανόνα Επενδύσεων ESG της Allianz (ESG FR). Οι ESG 
κατευθυντήριες γραμμές για Ευαίσθητες επιχειρηματικές δραστηριότητες και η Διαδικασία Παραπομπής ESG ισχύουν για όλες τις επενδύσεις σε μη εισηγμένες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων 
(π.χ. ακίνητα, υποδομές, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και ιδιωτικά κεφάλαια). Για επενδύσεις σε εισηγμένες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων (διαπραγματεύσιμα κεφάλαια και χρέος), η Allianz 
ενσωματώνει παράγοντες βιωσιμότητας μέσω των απαιτήσεων που ορίζονται στο ESG FR. Επιπλέον, οι εξωτερικοί (επιχειρηματικοί) εταίροι, όπως οι εξωτερικοί διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων, 
ενημερώνονται για τις Οδηγίες ESG μέσω του πλαισίου ενσωμάτωσης ESG της Allianz. Το Πλαίσιο Ενσωμάτωσης ESG παρέχει διαφάνεια σχετικά με τις διαδικασίες και τις κατευθυντήριες γραμμές 
μας που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα. Η Allianz δημοσίευσε την τέταρτη έκδοση του Πλαισίου το 2021, δημόσια διαθέσιμη εδώ, η οποία εγκρίθηκε από το συμβούλιο ESG του Ομίλου Allianz (29 
Μαρτίου 2021). Οι εσωτερικές μονάδες διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων της Allianz έχουν επίσης δημιουργήσει το δικό τους σύνολο διαδικασιών, κανόνων και διακυβέρνησης για την 
ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στις επενδυτικές τους δραστηριότητες. Οι λειτουργικές οντότητες και οι παγκόσμιες γραμμές αναφοράς εφαρμόζουν επίσης συγκεκριμένα πρότυπα και κανόνες 
σχετικά με την ενσωμάτωση ESG για τη δεδομένη οργανωτική τους μονάδα.  

Allianz Standard for Reputational Risk and Issues Management (AS 
RRIM) 

Allianz ESG Functional Rule for Investments 

Ημερομηνία κατά την οποία το 
διοικητικό όργανο του 
συμμετέχοντος στη 
χρηματοπιστωτική αγορά 
ενέκρινε τις πολιτικές 

Έκδοση 5.4 
Εγκεκριμένο από την Επιτροπή Οικονομικών και Κινδύνων  του 
Ομίλου Allianz: 01.12.2022   
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Allianz SE έλαβε γνώση: 07.12.2022 

Version 5.0 
Εγκεκριμένο από μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Allianz SE Dr. G. 
Thallinger: 09.05.2022 
Εγκεκριμένο από την Επιτροπή Οικονομικών και Κινδύνων του Ομίλου 
Allianz: 31.05.2022 

https://www.allianz.sk/content/dam/onemarketing/cee/azsk/ine-stranky/inform%C3%A1cie/investi%C4%8Dn%C3%A9-inform%C3%A1cie/sfdr-sustainable-report/Allianz_ESG_Integration_Framework.pdf
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Εγκεκριμένο από τη Διεύθυνση Marketing και Επικοινωνίας της 
Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε.

Εγκεκριμένο από τη Διεύθυνση Διαχείρισης Επενδύσεων της Allianz 
Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. 

Πώς κατανέμεται η ευθύνη για 
την εφαρμογή αυτών των 
πολιτικών στο πλαίσιο των 
οργανωτικών στρατηγικών και 
διαδικασιών 

Η κύρια ευθύνη για τη διαχείριση των κινδύνων φήμης ανήκει 
στην 1η Γραμμή Άμυνας. Εάν εντοπιστεί δυνητικός κίνδυνος ή 
ζήτημα φήμης, θα πρέπει να συμβουλευτούν τις διευθύνσεις 
Επικοινωνίας και Διαχείρισης Κινδύνων της Allianz Ευρωπαϊκή 
Πίστη Μ.Α.Α.Ε προκειμένου να πραγματοποιήσουν αξιολόγηση 
του κινδύνου φήμης και να καθορίσουν τη σωστή πορεία δράσης.  

Η Διεύθυνση Διαχείρισης Επενδύσεων της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε 
διασφαλίζει ότι οι κίνδυνοι βιωσιμότητας λαμβάνονται υπόψη σε όλη τη 
διαδικασία λήψης επενδυτικών αποφάσεων, συμπεριλαμβανομένης της 
Επενδυτικής Στρατηγικής, της Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων, της 
Παρακολούθησης Επενδύσεων και της Διαχείρισης Κινδύνων, με την 
υποστήριξη της Allianz Investment Management SE (AIM).  

Διαδικασίες αειφορίας που 
καλύπτονται στις πολιτικές 

Διαδικασία παραπομπής ESG, ESG κατευθυντήριες γραμμές για 
Ευαίσθητες επιχειρηματικές δραστηριότητες, Λίστα ευαίσθητων 
χωρών, Πολιτικές αποκλεισμού ESG 

ESG Βαθμολογική προσέγγιση, Ενσωμάτωση ESG, Συστηματική Προσέγγιση 
Δέσμευσης, Πολιτικές Αποκλεισμού ESG, Εντολές διαχειριστών 
περιουσιακών στοιχείων, Επιλογή και Αναθεώρηση, Ενσωμάτωση 
Κανονιστικών Απαιτήσεων, Κλιματικοί Στόχοι και Διαχείριση Κινδύνων 
Κλιματικής Αλλαγής Allianz 

Οι συγκεκριμένες ενέργειες μετριασμού που περιγράφονται παραπάνω συμπληρώνονται με τις γενικές προσεγγίσεις μας που καλύπτουν τη μεγάλη ποικιλία των κατηγοριών περιουσιακών στοιχείων 
στις οποίες επενδύουμε και τις διαφορετικές επενδυτικές διαδικασίες. Για τον εντοπισμό, την αξιολόγηση, την ιεράρχηση και την αποφυγή ή τον μετριασμό των κύριων δυσμενών επιπτώσεων στη 
βιωσιμότητα, εφαρμόζουμε: 

- Επιλογή Διαχειριστών Περιουσιακών Στοιχείων, Ανάθεση και Παρακολούθηση: Για το μεγαλύτερο ποσοστό περιουσιακών στοιχείων  ασφαλιστικών επενδύσεων, δίνουμε εντολή στους Διαχειριστές
Περιουσιακών Στοιχείων να πραγματοποιούν τις επενδύσεις. Οι στόχοι του χαρτοφυλακίου μας δεν μπορούν να επιτευχθούν χωρίς τη στενή συνεργασία και υποστήριξη των διαχειριστών
περιουσιακών στοιχείων. Επιλέγουμε και διορίζουμε διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων που ευθυγραμμίζουν τις δραστηριότητές τους με μακροπρόθεσμους στόχους αειφορίας. Για να το
επιτύχουμε, έχουμε καθορίσει ελάχιστες προσδοκίες και πρακτικές συστηματικής δέσμευσης και παρακολούθησης για τους διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων. Απαιτούμε από όλους τους
διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων που επενδύουν για λογαριασμό μας να ενσωματώνουν παραμέτρους αειφορίας στις διαδικασίες επένδυσης και διαχείρισης, τόσο για δημόσια όσο και για
μη εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία. Ως βασική προϋπόθεση οι Διαχειριστές Περιουσιακών Στοιχείων πρέπει να έχουν συνυπογράψει της Αρχές για Υπεύθυνες Επενδύσεις (PRI) (με δείκτη
τουλάχιστον Β) ή να έχουν την δική τους πολιτική βιωσιμότητας4 και να έχουν κατάλληλες πολιτικές ESG, συμπεριλαμβανομένων υποχρεωτικών απαιτήσεων για το τι πρέπει να πληρούν αυτές οι
πολιτικές (π.χ. δομή διακυβέρνησης ESG με σαφείς ρόλους και ευθύνες, αρχές που αφορούν συγκεκριμένα ESG σύμφωνα με τις οποίες ο διαχειριστής περιουσιακών στοιχείων ενεργεί και
αποφασίζει για επενδύσεις και λαμβάνοντας υπόψη τις ρυθμιστικές απαιτήσεις). Άνω του 99 τοις εκατό των περιουσιακών στοιχείων μας διαχειρίζονται από διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων
που πληρούν αυτό το ελάχιστο κριτήριο. Η επενδυτική λειτουργία της Allianz Ευρωπαίκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. εξετάζει και αξιολογεί συστηματικά τις προσεγγίσεις αειφορίας των εξωτερικών
διαχειριστών περιουσιακών στοιχείων, συμπεριλαμβανομένων των στρατηγικών τους που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή και της προσέγγισης απαλλαγής από τις εκπομπές άνθρακα. Στο
πλαίσιο αυτό, η Allianz Investment Management SE (AIM) υποστηρίζει την Allianz Ευρωπαίκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. με τις απαραίτητες πληροφορίες και εκθέσεις. Για τις υφιστάμενες εντολές,
οργανώνονται συναντήσεις με τους Διαχειριστές Περιουσιακών Στοιχείων δύο φορές κατ’ έτος. Στόχος των συναντήσεων αυτών είναι η αξιολόγηση των πολιτικών αειφορίας των Διαχειριστών
Περιουσιακών Στοιχείων, τις αιτήσεις τους και τις σχετικές διαδικασίες. Οι διάλογοι δέσμευσης επικεντρώνονται σε δομές διακυβέρνησης για τη διασφάλιση σαφών ευθυνών για την εποπτεία
ζητημάτων αειφορίας, προσεγγίσεις συστηματικής παρακολούθησης για κινδύνους και ευκαιρίες αειφορίας δραστηριότητες διαχείρισης για να διασφαλίσουμε ότι οι στόχοι αειφορίας

4 Όπως αναφέρεται στις αρχές του PRI, οι υπογράφοντες δεσμεύονται μεταξύ άλλων να «ενσωματώσουν ζητήματα ESG στην επενδυτική ανάλυση και τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων». Για περισσότερες 

πληροφορίες σχετικά με θέματα ESG όπως ορίζονται από το PRI, δείτε εδώ (σελίδα 3) 

https://www.unpri.org/Uploads/x/l/q/maindefinitionstoprireportingframework_971173.pdf
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ευθυγραμμίζονται με τα συμφέροντά μας και προσεγγίσεις δέσμευσης για τη βελτίωση των πρακτικών βιωσιμότητας στις επενδύσεις. Όταν συνεργαζόμαστε με διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων που διαπιστώνεται ότι υστερούν σε έναν τομέα της προσέγγισής τους, αλλά ανταποκρίνονται στις συνολικές προσδοκίες μας, θέτουμε προσδοκίες για βελτίωση και παρακολουθούμε 
την πρόοδό τους. Αυτό είναι ένα κρίσιμο βήμα προς τον στόχο μας να έχουμε θετικό αντίκτυπο στον πραγματικό κόσμο και να αντιμετωπίσουμε προληπτικά στρατηγικά ζητήματα αειφορίας.. 

- Βαθμολόγηση Αειφορίας/ ESG για εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία: Με βάση την βαθμολόγηση αειφορίας που παρέχεται από την MSCI ESG Research, έχουμε αναπτύξει μία προσέγγιση να
ενσωματώνουμε παράγοντες αειφορίας συστημικά στην διαδικασία των λήψης επενδυτικών αποφάσεων. Οι δείκτες αειφορίας/ ESG των εταιριών βασίζονται στη ανάλυση των περιβαλλοντικών,
κοινωνικών και παραγόντων εταιρικής διακυβέρνησης που θεωρούνται ουσιώδεις για κάθε τομέα. Αυτές περιλαμβάνουν κύριες μετρήσεις δυσμενών επιπτώσεων, όπως π.χ τις εκπομπές αερίων
θερμοκηπίου, την βιοποικιλότητα, τα ανθρώπινα δικαιώματα, την εταιρική διακυβέρνηση. Εταιρίες με χαμηλό δείκτη αειφορίας/ ESG συνδέονται με υψηλό κίνδυνο μη διαχείρισης αειφορίας/
ESG και υψηλό αριθμό αρνητικών επιπτώσεων που δεν έχουν μετριαστεί. Προκειμένου να εντοπιστούν αυτές οι εταιρίες, η βαθμολόγηση χρησιμοποιεί ένα minimum όριο αειφορίας. Κατά την
ανάλυση υφιστάμενων επενδύσεων σε συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο και κατά την επιλογή νέων επενδύσεων, η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. και/ή οι εντεταλμένοι Διαχειριστές Περιουσιακών
Στοιχείων πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τον δείκτη αειφορίας/ ESG της επένδυσης και το εφαρμοστέο όριο. Αυτό σημαίνει ότι επενδύσεις σε εκδότες με δείκτη κάτω του ορίου πρέπει να
αποφεύγονται. Αυτό εφαρμόζεται και στις υφιστάμενες επενδύσεις, επανεπενδύσεις και νέες επενδύσεις. Σε περίπτωση που ένας Διαχειριστής Περιουσιακών Στοιχείων,  έχει επενδύσεις κάτω
του ορίου, τότε ενεργοποιείται ο όρος συμμόρφωσης ή εξήγησης. Οι Διαχειριστές Περιουσιακών Στοιχείων, πρέπει να δικαιολογούν τις εν λόγω επενδύσεις κατά τις συναντήσεις που γίνονται δύο
φορές κατ’ έτος με την ΑΙΜ ή την Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. Περαιτέρω η Αllianz υποβάλλει το χαρτοφυλάκιο εκδοτών που βρίσκονται κάτω από το όριο σε μία συστηματική διαδικασία
ελέγχου με συγκεκριμένο στόχο και χρονικό ορίζοντα. Για περισσότερες πληροφορίες ως προς την βαθμολογία ESG (Environmental – Social – Governance), παρακαλώ όπως δείτε το Πλαίσιο
Ενσωμάτωσης ESG Κεφάλαιο 3.6.

- Κατευθυντήριες Γραμμές ESG και Διαδικασία Αναφοράς για μη εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία: Επενδυτικές συναλλαγές σε μη εισηγμένα περιουσιακά στοιχεία, όπως ακίνητη
περιουσία, υποδομές και ιδιωτικές τοποθετήσεις παρακολουθούνται από την Allianz Ευρωπαίκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. από κοινού με την ΑΙΜ και άλλους Διαχειριστές Περιουσιακών Στοιχείων
του Ομίλου σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές ESG. Αυτές οι κατευθυντήριες συντάχθηκαν το 2013 για 13 ευαίσθητους επιχειρηματικούς τομείς, τους οποίους καταδείξαμε ως
εκτεθειμένους σε πιθανούς κινδύνους ESG και αρνητικές επιπτώσεις. Οι εν λόγω τομείς περιλαμβάνουν ενδεικτικά Πετρέλαιο και Αέριο, Ορυχεία και Γεωργία. Αναπτύξαμε σχετικά
κατευθυντήριες γραμμές μέσω διαλόγου με Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις καθώς και μια διαρκή διαδικασία δέσμευσης των εσωτερικών ενδιαφερόμενων μερών. Οι κατευθυντήριες
γραμμές βασίζονται σε διεθνή πρότυπα βέλτιστων πρακτικών και συμπεριλαμβάνουν ζητήματα όπως επίπτωση στην βιοποικιλότητα, επίπτωση σε προστατευόμενες περιοχές, επίπτωση
στις τοπικές κοινωνίες, παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η υποχρεωτική εφαρμογή των κατευθυντήριων γραμμών ESG για κάθε επενδυτική συναλλαγή στους καθορισμένους
τομείς διασφαλίζει ότι πιθανές αρνητικές επιπτώσεις εντοπίζονται και αξιολογούνται περαιτέρω. Κάθε κατευθυντήρια γραμμή περιέχει κριτήρια, τα οποία εξετάζονται στο πλαίσιο μιας
δεδομένης συναλλαγής, για να αποφασιστεί εάν η συναλλαγή πρέπει να παραπεμφθεί για αξιολόγηση από τη θυγατρική ή και τον Όμιλο AZ. Οι πληροφορίες και τα δεδομένα που
χρησιμοποιούνται για την αναθεώρηση των κριτηρίων ESG περιλαμβάνουν, για παράδειγμα, διαθέσιμες στο κοινό πηγές, παρόχους δεδομένων ειδικών για ESG, πληροφορίες που
παρέχονται από πελάτες, μεσίτες, συνασφαλιστές ή/και επενδυτές. Οι κατευθυντήριες γραμμές ESG δεν είναι κριτήρια αποκλεισμού, αλλά κριτήρια που βοηθούν όλα τα μέρη που
εμπλέκονται στον έλεγχο ESG μιας συναλλαγής να προσδιορίσουν εάν η συναλλαγή είναι δυνητικά ευαίσθητη και ως εκ τούτου πρέπει να παραπεμφθεί. Όταν εντοπιστεί ένα ζήτημα ESG
κατά την αξιολόγηση, η συναλλαγή υποβάλλεται σε αξιολόγηση από τη θυγατρική ή και τον Όμιλο AZ, για να καθοριστεί εάν θα προχωρήσει στη συναλλαγή, θα προχωρήσει και θα
απαιτήσει τον μετριασμό και τη διαχείριση των κινδύνων ESG ή θα απορρίψει της συναλλαγής για λόγους ESG. Οι προτεινόμενες αλλαγές ή προσθήκες στη Διαδικασία παραπομπής
καθώς και οι συνοδευτικές ESG κατευθυντήριες γραμμές για Ευαίσθητες επιχειρηματικές δραστηριότητες εξετάζονται τακτικά από την ομάδα εργασίας ESG και εγκρίνονται σε επίπεδο
συμβουλίου διοίκησης. Για περισσότερες λεπτομέρειες σε σχέση με τις αρχές ESG και τα ζητήματα που καλύπτονται ανά επιχειρηματικό τομέα, μπορείτε να δείτε στο Πλαίσιο
Ενσωμάτωσης ESG Κεφάλαιο 3.4. Μια επισκόπηση με παραπομπές και αξιολογήσεις ESG για το 2022 μπορεί να βρεθεί στην Έκθεση Βιωσιμότητας του Ομίλου Allianz, σελ. 28 (Πίνακας
ESG-3).

Επίσης, για κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων εκτός του πεδίου αναφοράς PAI, εξετάζουμε το PAI στις διαδικασίες επενδυτικής απόφασης με συγκεκριμένους στόχους μείωσης και ενσωματωμένους, 
κατά περίπτωση, περιορισμούς που σχετίζονται με τη μέτρηση PAI στην προμήθεια νέων επενδύσεων. Για παράδειγμα, το 2021 έχουμε εισαγάγει νέους στόχους για τις επενδύσεις μας σε μετοχές και 
υποδομές χρέους. Αυτοί οι στόχοι προβλέπουν α) πλήρη διαφάνεια στις χρηματοδοτούμενες εκπομπές το αργότερο έως το τέλος του 2023 για όλες τις επενδύσεις β) για επενδύσεις άμεσου μετοχικού 
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κεφαλαίου απόλυτη μείωση των εκπομπών άνθρακα κατά 28 τοις εκατό έως το τέλος του έτους 2025 γ) νέες άμεσες επενδύσεις (μετόχων και χρέους) σε υψηλές εκπομπές περιουσιακά στοιχεία μόνο 
σε περίπτωση που υπάρχει ένα ευθυγραμμισμένο σχέδιο απαλλαγής από τον άνθρακα στους 1,5°C και δ) σταδιακή ολοκλήρωση των καθαρών μηδενικών στόχων για επενδύσεις νέων αμοιβαίων 
κεφαλαίων έως το τέλος του 2024. 

Πηγές δεδομένων, ποιοτικοί έλεγχοι και περιθώριο σφάλματος στις μεθοδολογίες μας 

Δεδομένων των έντονων διαφορών στη διαθεσιμότητα δεδομένων μεταξύ των μετρήσεων των κύριων δυσμενών επιπτώσεων (όπως ορίζονται από τις ρυθμιστικές αρχές της ΕΕ) και των κατηγοριών 
περιουσιακών στοιχείων, βρισκόμαστε σε συνεχείς συζητήσεις με τους διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων και τους παρόχους δεδομένων για να αντιμετωπίσουμε τα κενά δεδομένων, να 
διευρύνουμε την κατανόησή μας για πιθανές αρνητικές επιπτώσεις και να αναζητήσουμε νέες πηγές δεδομένων. Οι μεθοδολογίες μας για την αξιολόγηση και τη διαχείριση του PAI εξαρτώνται από 
τη διαθεσιμότητα και την ποιότητα των δεδομένων. Ως εκ τούτου, συνδυάζουμε διάφορες πηγές δεδομένων για παραδόσεις δεδομένων εισηγμένων και μη. Σε αυτό, δίνουμε προτεραιότητα στα 
δεδομένα που αναφέρονται από εταιρίες. 

Προς το παρόν, χρησιμοποιούμε κυρίως δεδομένα που προέρχονται από παρόχους δεδομένων όπως οι MSCI, Refinitiv και ISS σε συνδυασμό με δεδομένα από τους SBTi, TPI, Worldbank, UNFCCC, 
ΟΟΣΑ, PRIMAP, εσωτερική έρευνα και άλλους παρόχους δεδομένων τρίτων. Επιπλέον, λαμβάνουμε δεδομένα από τους διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων μας, οι οποίοι λαμβάνουν απευθείας 
πληροφορίες από τις επενδύσεις και τα περιουσιακά στοιχεία που διαχειρίζονται. Ως κάτοχοι περιουσιακών στοιχείων, εξαρτόμαστε, ειδικά για επενδύσεις κεφαλαίων, από τις προσπάθειες 
συλλογής δεδομένων των διαχειριστών περιουσιακών στοιχείων και, ως εκ τούτου, συνεργαζόμαστε ενεργά μαζί τους για βελτιώσεις στην κάλυψη δεδομένων και μεθοδολογικά ζητήματα (π.χ. 
συλλογή δεδομένων EPC για περιουσιακά στοιχεία εκτός ΕΕ). Παρότι καταβάλλουμε τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια, η διαθεσιμότητα δεδομένων περιορίζει τον βαθμό εξέτασης συγκεκριμένων 
μετρήσεων των κύριων δυσμενών επιπτώσεων. Σε αυτές τις περιπτώσεις, λαμβάνουμε υπόψη τα υποκείμενα θέματα δεικτών δυσμενούς βιωσιμότητας (όπως τα απόβλητα ή τα κοινωνικά θέματα 
και τα θέματα των εργαζομένων) και χρησιμοποιούμε συγκεκριμένες θεματικές βαθμολογίες διαχείρισης από την αξιολόγηση MSCI ESG. 

Εργαζόμαστε συνεχώς για τη βελτίωση της ποιότητας των δεδομένων μας. Απαιτείται μια εξαιρετικά περίπλοκη τεχνική υλοποίηση για τον συνδυασμό και τον υπολογισμό δεικτών PAI από διάφορες 
πηγές δεδομένων. Ως εκ τούτου, οι διαδικασίες εμπλουτισμού δεδομένων ενδέχεται να υπόκεινται σε τεχνικά ζητήματα που μπορεί με τη σειρά τους να επηρεάσουν τις αναφερόμενες επιπτώσεις 
μας στους δείκτες PAI. Έχουμε ελέγχους δεδομένων για δεδομένα εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, οι οποίοι θα ενημερώσουν τις συνεχείς προσπάθειές μας για τη δημιουργία παρόμοιων 
ελέγχων δεδομένων σε ποσοτικές τιμές όπως το PAI #8 και το PAI #9. Πριν από τον υπολογισμό των τριμηνιαίων επιπτώσεων, ελέγχουμε τα δεδομένα GHG για ακρίβεια. Για το σκοπό αυτό, 
εξετάζουμε κάθε χρόνο την εξέλιξη των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και των δεδομένων EVIC/GDP για τους κορυφαίους παραγωγούς εκπομπών στις διάφορες κατηγορίες περιουσιακών 
στοιχείων. Στη συνέχεια, τα ακραία στοιχεία επαληθεύονται χειροκίνητα με βάση τα δημόσια διαθέσιμα δεδομένα (π.χ. δημοσιευμένες ετήσιες εκθέσεις της εταιρίας) και διορθώνονται εάν είναι 
απαραίτητο. 
Απαιτούνται επίσης μη αυτόματες διορθώσεις λόγω αναντιστοιχιών των επιπέδων αναφοράς μεταξύ του επιπέδου επένδυσης της εταιρίας και του επιπέδου στο οποίο μια εταιρία αναφέρει 
δεδομένα βιωσιμότητας. Για παράδειγμα, οι κύριοι δείκτες αποδοτικότητας του αποτυπώματος άνθρακα για μια επένδυση μπορούν να εμφανίζονται με διαφορετικά επίπεδα συγκέντρωσης. Αυτό 
μπορεί να συνεπάγεται συγκέντρωση ανά επίπεδο άμεσου εκδότη, επίπεδο μητρικού εκδότη ή επίπεδο τελικού εκδότη. Με βάση την ιεραρχία της εταιρίας Bloomberg, ορίζουμε τα διαφορετικά 
επίπεδα εκδότη ως εξής: 1.) Άμεσος εκδότης: Εκδότης επένδυσης. 2.) Μητρικός εκδότης: Εταιρία που κατέχει τον άμεσο εκδότη. 3.) Τελικός εκδότης: Η τελική εταιρία που κατέχει τις άλλες εταιρίες. 
Επειδή οι εκπομπές μιας επένδυσης συχνά αναφέρονται μόνο σε επίπεδο τελικού εκδότη και ενδέχεται να μην είναι διαθέσιμες για το αντίστοιχο έτος αναφοράς, έχουμε ορίσει μια μεθοδολογία για 
την προμήθεια και τον προσδιορισμό των εκπομπών GHG που χρησιμοποιείται για τους υπολογισμούς του αποτυπώματος άνθρακα. Λεπτομέρειες μπορείτε να βρείτε εδώ. 

Πολιτικές δέσμευσης 

Σύντομη περίληψη των πολιτικών δέσμευσης 

https://www.allianz.com/content/dam/onemarketing/azcom/Allianz_com/sustainability/documents/Allianz_Group_Explanatory_Notes_2022-web.pdf
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Εκ μέρους όλων των ασφαλιστικών θυγατρικών της, η Allianz SE ξεκινά διάλογο με επιλεγμένες εταιρίες στις οποίες πραγματοποιούμε επενδύσεις, όπου η Allianz εντοπίζει συστηματικούς κινδύνους 
ESG ή/και κύριες δυσμενείς επιπτώσεις. Η δέσμευση στοχεύει να ενισχύσει τη διαχείριση των θεμάτων ESG από την εκδότρια εταιρία και να ενθαρρύνει τη βελτίωση της συνολικής της απόδοσης 
βιωσιμότητας. Κάθε δέσμευση παρακολουθείται για την παρακολούθηση της ανταπόκρισης της εταιρίας και της προόδου έναντι εντοπισμένων ζητημάτων βιωσιμότητας. Σε περίπτωση που οι 
απαντήσεις μιας εταιρίας εξακολουθούν να αποδεικνύονται ανεπαρκείς, δεν δείχνουν προθυμία να βελτιώσουν την απόδοση βιωσιμότητας ή δεν ανταποκρίνονται στις ανακοινώσεις της δέσμευσής 
μας, η ομάδα μας συνιστά τον περιορισμό όλων των επενδύσεων στην εταιρία. Αυτή η σύσταση λαμβάνεται και εξετάζεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου Αειφορίας του Ομίλου, ο οποίος στη 
συνέχεια εγκρίνει τον περιορισμό της εταιρίας από όλα τα ιδιόκτητα χαρτοφυλάκια. 

Δέσμευση αειφορίας – διμερής: επισκόπηση 

2022 2021 2020 

Αριθμός ενεργών δεσμεύσεων # 57 61 68 

Αποτελέσματα δέσμευσης 

έκλεισε με επιτυχία # 2 21 3 

έκλεισε με περιορισμούς # 0 2 8 

σε εξέλιξη # 55 38 57 

Τα θέματα δέσμευσης περιλαμβάνουν κύριους δείκτες δυσμενών επιπτώσεων, όπως π.χ: 

• Θεματική PAI Εκπομπές και διαχείριση αερίων του θερμοκηπίου (ορυκτά καύσιμα, τρόποι απαλλαγής από τον άνθρακα)
• Θεματική PAI Κοινωνικά θέματα και θέματα εργαζομένων: θέματα υγείας και ασφάλειας, διαμάχες για τα ανθρώπινα δικαιώματα, παραβιάσεις συμμόρφωσης του UNGC
• Θεματική PAI Απόβλητα και Νερό: Διαχείριση αποβλήτων και υδάτων
• Θεματική PAI Βιοποικιλότητα: Βιοποικιλότητα και χρήση γης

Δέσμευση βιωσιμότητας – διμερής: θέματα (πολλά θέματα ανά δέσμευση είναι δυνατά) 

2022 2021 2020 

Εκπομπές και Διαχείριση CO2e # 48 48 49 

Υγεία, Ασφάλεια και Ανθρώπινα Δικαιώματα # 10 17 17 

Τοξικές εκπομπές και απόβλητα # 4 6 8 

Βιοποικιλότητα και Χρήση Γης # 1 2 3 

Άλλα # 4 3 9 
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Η κοινότητα δέσμευσής μας εξελίσσεται καθώς η ανάγκη να μεγεθύνουμε τον πραγματικό αντίκτυπο σε συστημικά ζητήματα όπως η κλιματική αλλαγή δίνει νέα έμφαση στις συνεργασίες που 
καθοδηγούνται από επενδυτές. Αυξήσαμε τη συνεργατική μας δέσμευση για να ενισχύσουμε τον θετικό αντίκτυπο των προσπαθειών μας. Οι συνεργατικές δεσμεύσεις μπορούν να λάβουν τη μορφή 
πολλαπλών επενδυτών που απευθύνονται σε μία μόνο εταιρία ή απευθύνονται σε πολλές εταιρίες και στην αλυσίδα αξίας τους σε έναν μόνο τομέα ταυτόχρονα. Η συνεργασία ενοποιεί τις προσπάθειες 
για τα εμπλεκόμενα μέρη, επιτρέποντας πιο αποτελεσματικές και προσανατολισμένες στη λύση συζητήσεις σε μεγαλύτερο επίπεδο λεπτομέρειας. Το 2022, συνεχίσαμε να αναλαμβάνουμε ενεργό 
ρόλο στην πρωτοβουλία Climate Action 100+ με την από κοινού καθοδήγηση δεσμεύσεων και συνεχίσαμε να καθοδηγούμε δραστηριότητες δεσμεύσεων σε τομείς και διαχειριστές περιουσιακών 
στοιχείων ως μέρος του AOA. Συνεχίσαμε επίσης να επεκτείνουμε τη δέσμευσή μας με τους διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων μας όσον αφορά τη βιωσιμότητα και ιδιαίτερα τις προσπάθειές τους 
για απαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές. Για περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στην ενότητα 02.2 της Έκθεσης εταιρικής βιωσιμότητας του Ομίλου Allianz 2022.  

Οι εσωτερικοί μας διαχειριστές περιουσιακών στοιχείων AllianzGI και PIMCO πραγματοποιούν ESG δεσμεύσεις για λογαριασμό των υπό διαχείριση περιουσιακών στοιχείων τους, 
συμπεριλαμβανομένων των επενδυτικών περιουσιακών στοιχείων της Allianz. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δέσμευση της AllianzGI, δείτε εδώ. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με τη δέσμευση της PIMCO, δείτε εδώ. 

Αναφορά στην τήρηση υπεύθυνων επιχειρηματικών κανόνων συμπεριφοράς και διεθνώς αναγνωρισμένων προτύπων 
Θεωρούμε ότι η συνεργασία και οι μακροπρόθεσμες συνεργασίες είναι καθοριστικές για την επίτευξη θετικής αλλαγής. Η αντιμετώπιση παγκόσμιων προκλήσεων όπως η κλιματική αλλαγή και τα 
ανθρώπινα δικαιώματα απαιτεί συλλογική δράση με τη συμμετοχή των επιχειρήσεων, των κυβερνήσεων και της κοινωνίας των πολιτών. Η Allianz Ευρωπαίκή Πίστη Μ.Α.Α.Ε. αποτελεί μέρος του Ομίλου 
Allianz, ο οποίος είναι μέλος ενός ευρέος φάσματος πρωτοβουλιών και αρχών που σχετίζονται με την αειφορία για λογαριασμό των λειτουργικών οντοτήτων του. Οι αναφορές της Allianz σχετικά με 
την πρόοδο σε αυτές τις πρωτοβουλίες και αρχές επικαλύπτονται εν μέρει με τις μετρήσεις PAI. Ειδικότερα, οι δείκτες PAI που σχετίζονται με τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου αντικατοπτρίζονται 
σε ένα πλήθος δεσμεύσεων και γνωστοποιήσεων που σχετίζονται με το κλίμα της Allianz. Η Allianz5 έχει δεσμευτεί στις Αρχές για Υπεύθυνη Επένδυση (PRI) από το 2011. Οι αρχές αυτές καθοδηγούν 
την προσέγγισή μας στην υπεύθυνη επένδυση και οδηγούν σε συνεχή βελτίωση στις επιχειρήσεις μας. Υποβάλλουμε ετήσια αναφορά στο PRI ως κάτοχος περιουσιακών στοιχείων. Οι πιο πρόσφατες 
και οι προηγούμενες αναφορές διαφάνειας PRI βρίσκονται στο προφίλ μας στον ιστότοπο του PRI. Μπορείτε να βρείτε μια πλήρη λίστα όλων των συμμετοχών και συνεργασιών στην ενότητα 05.3.2. 
της Έκθεσης Αειφορίας του Ομίλου 2022.  

Ανθρώπινα Δικαιώματα 
Η Allianz δεσμεύεται να σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα σύμφωνα με διάφορα πρότυπα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όπως οι Κατευθυντήριες Αρχές των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) για τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα, η Διεθνής Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και όπως ορίζονται από τα Εργατικά Πρότυπα της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ). Η Allianz αναγνωρίζει τη σημασία των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τόσο σε αξιακό όσο και σε επιχειρηματικό επίπεδο. Ως εκ τούτου, η Allianz έχει ενσωματώσει πτυχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές 
του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για Πολυεθνικές Επιχειρήσεις και συμμετέχει στο Παγκόσμιο Σύμφωνο του ΟΗΕ (UNGC) από το 2002. Η Allianz υποβάλλει αναφορά 
ως προς την εφαρμογή των Δέκα Αρχών του UNGC κάθε χρόνο στην ετήσια έκθεση βιωσιμότητας και στην ανακοίνωση του UNGC για την πρόοδο. Για περισσότερες λεπτομέρειες, ανατρέξτε στο προφίλ 
της Allianz SE στον ιστότοπο του UNGC. Τα ανθρώπινα δικαιώματα είναι σημαντικά για την Allianz στους διάφορους ρόλους της – ως ασφαλιστής και επενδυτής, ως εργοδότης, ως εταιρία 
(συμπεριλαμβανομένης της αλυσίδας εφοδιασμού μας) και ως εταιρικός πολίτης. Η Allianz εφαρμόζει διαφορετικές διαδικασίες για καθεμία από αυτές τις διαστάσεις και στοχεύει συνεχώς στη 
βελτίωση της ενσωμάτωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις δραστηριότητές της. Το 2021, η Allianz συνεργάστηκε με μια εξωτερική εταιρία συμβούλων για τη διεξαγωγή αξιολόγησης επιπτώσεων 
στα ανθρώπινα δικαιώματα με βάση τη μεθοδολογία του UNGP για να εντοπίσει κενά στην προσέγγισή μας και να συνεχίσει να βελτιώνει την ενσωμάτωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στον πυρήνα 
της επιχείρησης και του οργανισμού μας. Ενισχύσαμε επίσης την προσέγγισή μας δημοσιεύοντας την Προσέγγισή μας για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα που είναι ενσωματωμένη στο Πλαίσιο ένταξης ESG 
του Ομίλου Allianz. 

5 Allianz SE and Allianz Investment Management SE jointly prepare Allianz’s disclosure to the PRI as an asset owner, while AllianzGI and PIMCO each prepare a PRI Report as asset managers. 

https://www.pimco.com/en-us/investments/esg-investing
https://www.allianzgi.com/en/sustainability/policies-and-reporting
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Ενσωματώνοντας τα ανθρώπινα δικαιώματα στις κύριες δραστηριότητές μας 
Ως εταιρικός ασφαλιστής και επενδυτής, η Allianz έχει σχεδιάσει μια διαδικασία δέουσας επιμέλειας για τα ανθρώπινα δικαιώματα ως μέρος της συνολικής της προσέγγισης ESG, η οποία είναι 
ενσωματωμένη στο ευρύτερο σύστημα διαχείρισης κινδύνου. Χρησιμοποιούμε έναν συνδυασμό προσεγγίσεων ανά τομέα και χώρα για τον εντοπισμό κινδύνων για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η Allianz 
έχει αναπτύξει κατευθυντήριες γραμμές ESG για ευαίσθητους επιχειρηματικούς τομείς, οι οποίες περιλαμβάνουν μια ειδική κατευθυντήρια γραμμή για τα ανθρώπινα δικαιώματα για κάθε τομέα (βλ. 
Πλαίσιο ένταξης ESG Ομίλου Allianz 03.4.7). Έτσι, οι σχετικές πτυχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων επανεξετάζονται ως μέρος της συνολικής εκτίμησης κινδύνου για τυχόν επενδύσεις σε μη εισηγμένες 
κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων στους αντίστοιχους τομείς.  

Επιπροσθέτως, η Allianz έχει αναπτύξει μια λίστα παρακολούθησης για ευαίσθητες χώρες όπου σημειώνονται συστηματικές παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Για τις επιχειρηματικές 
συναλλαγές που βρίσκονται σε αυτές τις χώρες, διενεργούμε ρητή δέουσα επιμέλεια σύμφωνα με την Οδηγία μας για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα που καλύπτει διάφορες παραβιάσεις των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Εξετάζουμε επίσης την κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε μια χώρα με το Allianz Human Rights Risk Score, το οποίο αναπτύχθηκε το 2022. Με βάση την Οικουμενική Διακήρυξη 
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών (π.χ. δικαίωμα στην ελευθερία, ισότητα, εκπαίδευση, απαγόρευση βασανιστηρίων κ.λπ. ), εμπειρογνώμονες της Allianz αξιολογούν την έκθεση 
των χωρών στον κίνδυνο για τα ανθρώπινα δικαιώματα, χρησιμοποιώντας πληροφορίες ΜΚΟ καθώς και εσωτερική έρευνα. Περιορίζουμε τις επενδύσεις σε κρατικά ομόλογα από χώρες που σχετίζονται 
με σοβαρές ανησυχίες για τα ανθρώπινα δικαιώματα και σημαντικά ζητήματα που διαχειρίζονται αυτά. Επίσης, οι κρατικοί εκδότες κάτω από το όριο βαθμολόγησης στη Βαθμολογία Κινδύνου για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα της Allianz αποκλείονται για νέες επενδύσεις και αναπτύσσεται σχέδιο εκποίησης για υφιστάμενες επενδύσεις. Όσον αφορά τις εταιρικές μας επενδύσεις, εάν εντοπίσουμε 
έναν εκδότη στο εισηγμένο επενδυτικό μας χαρτοφυλάκιο που έχει επισημανθεί για θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων από τον εξωτερικό πάροχο δεδομένων βιωσιμότητας, δίνουμε προτεραιότητα 
σε αυτόν τον εκδότη για συστηματική δέσμευση (βλ. Έκθεση Εταιρικής Βιωσιμότητας του Ομίλου Allianz 2022 ενότητα 02.2). . Το 2022 η Allianz πραγματοποίησε μια ανασκόπηση της κατευθυντήριας 
γραμμής για τα ανθρώπινα δικαιώματα και της προσέγγισης των ευαίσθητων χωρών σε όλους τους επιχειρηματικούς τομείς και τις βασικές διαδικασίες που σχετίζονται με αποφάσεις ασφάλισης, 
επενδύσεων και προμηθειών. Η Allianz συνεργάστηκε με ΜΚΟ και εταιρίες συμβούλων που ειδικεύονται στα ανθρώπινα δικαιώματα για να κατανοήσει τις προσδοκίες και τις προοπτικές των 
εξωτερικών ενδιαφερομένων. Οι εργασίες συνεχίζονται ακόμη και η επικαιροποιημένη προσέγγισή μας για τα ανθρώπινα δικαιώματα αναμένεται να οριστικοποιηθεί το 2023. 

Κλιματική Αλλαγή 
Λαμβάνουμε υπόψη σε στρατηγικό επίπεδο κριτήρια για το κλίμα σε όλους τους επιχειρηματικούς μας τομείς. Η Allianz είναι ενεργό μέλος διαφόρων βιομηχανικών ενώσεων και πρωτοβουλιών που 
σχετίζονται με το κλίμα, υποστηρίζοντας φιλόδοξες στρατηγικές απαλλαγής από τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και τη χρηματοδότηση από τη βιομηχανία. Ως υποστηρικτής της Task Force on 
Climate-related Financial Disclosure (TCFD), η Allianz υποβάλλει συγκεκριμένη αναφορά για τους δείκτες άνθρακα και τις στρατηγικές για το χαρτοφυλάκιο του Ομίλου στην ολοκληρωμένη 
γνωστοποίηση TCFD (βλ. Έκθεση Αειφορίας του Ομίλου ενότητα 3). Ως ιδρυτικό μέλος του AOA, η Allianz δεσμεύεται μακροπρόθεσμα να μεταφέρει τα επενδυτικά της χαρτοφυλάκια σε καθαρές 
μηδενικές εκπομπές GHG έως το 2050, σύμφωνα με μέγιστη αύξηση θερμοκρασίας 1,5°C πάνω από τις προβιομηχανικές θερμοκρασίες, λαμβάνοντας υπόψη τις καλύτερες διαθέσιμες επιστημονικές 
γνώσεις, συμπεριλαμβανομένων των ευρημάτων της Διακυβερνητικής Επιτροπής για την Κλιματική Αλλαγή (IPCC) και υποβάλλει τακτικές εκθέσεις για την πρόοδο, συμπεριλαμβανομένης της θέσπισης 
ενδιάμεσων στόχων κάθε πέντε χρόνια σύμφωνα με τη Συμφωνία του Παρισιού. 

Σύμφωνα με το Πρωτόκολλο Καθορισμού Στόχων του NZAOA, η Allianz θα βοηθήσει, θα δώσει κίνητρα και θα απαιτήσει από τις εταιρίες χαρτοφυλακίου μας να ξεκινήσουν μονοπάτια απαλλαγής από 
τον άνθρακα σύμφωνα με τον στόχο 1,5°C της Συμφωνίας του Παρισιού. Σε ευθυγράμμιση με αυτή τη δέσμευση, η Allianz είναι ενεργό μέλος του CA100+ που στοχεύει να συνεργαστεί με τους 
μεγαλύτερους εταιρικούς φορείς εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου στον κόσμο για να θέσει στόχους μείωσης των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, να ενισχύσει τις οικονομικές γνωστοποιήσεις 
που σχετίζονται με το κλίμα και να βελτιώσει τη διακυβέρνηση για την κλιματική αλλαγή. Η προσπάθειά μας περιλαμβάνει την εισαγωγή του CA100+ Net-Zero Company Benchmark στις εταιρίες με τις 
οποίες συνεργαζόμαστε και υποστηρίζουμε την ευρύτερη ανάπτυξη αυτού του εργαλείου μέτρησης και παρακολούθησης της πρωτοβουλίας. Το Benchmark καλύπτει κρίσιμους δείκτες για τη μέτρηση 
της προόδου της εταιρίας σε σχέση με μια ευθυγραμμισμένη διαδρομή 1,5°C και για τη διαφανή αναφορά της προόδου τους. 

Χρησιμοποιούμε κορυφαία ακαδημαϊκά σενάρια κλίματος, όπως αυτά που χρησιμοποιούνται για τις εκθέσεις της Διακυβερνητικής Επιτροπής για την Κλιματική Αλλαγή (IPCC) για να καθορίσουμε την 
ευθυγράμμιση με τον στόχο μας. Οι στόχοι βασίζονται σε κλιματικά σενάρια «όχι» ή «χαμηλή» υπέρβασης της IPCC 1,5 βαθμού Κελσίου. Δεν επιφέρουν μειώσεις εκπομπών υποθέτοντας ότι ο κόσμος 
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μπορεί να αφαιρέσει μαζικά τον άνθρακα από την ατμόσφαιρα χρησιμοποιώντας τεχνολογίες που επί του παρόντος δεν είναι διαθέσιμες ή αναπόδεικτες σε κλίμακα. Για τα ακίνητα, στόχος μας είναι 
να ευθυγραμμιστούμε με τις οδούς απαλλαγής από τον άνθρακα στους 1,5°C για τον παγκόσμιο τομέα ακινήτων που δημοσιεύεται από το Carbon Risk Real Estate Monitor (CRREM). 

Μεταξύ των προσπαθειών της AOA είναι η προώθηση της διαθεσιμότητας λειτουργικών σεναρίων και διαδρομών με το να τεκμηριώνει πλήρως επιστημονικά όλα όσα κάνει και με το να προωθεί το 
μοντέλο OECM για τη βιοποικιλότητα, τα σενάρια μη/χαμηλής υπέρβασης IPCCs και το NZE2050 του ΔΟΕ. Επιπλέον, η Allianz συμβάλλει ενεργά στο Κλίμα Ανοιχτού Κώδικα, μια ομάδα εταιριών που 
από κοινού έχτισαν ένα «προανταγωνιστικό επίπεδο» μοντελοποίησης και δεδομένων που είναι παγκοσμίως διαθέσιμα και προσβάσιμα. Συμβάλλουμε επίσης ενεργά σε εξειδικευμένες πρωτοβουλίες 
που επικεντρώνονται στην απαλλαγή από τον άνθρακα, συμπεριλαμβανομένης της πρωτοβουλίας «Επιστημονικοί στόχοι» (SBTi) και της πρωτοβουλίας “Transition Pathway Initiative” (TPI). Μια βασική 
επιδίωξη αυτών των πρωτοβουλιών και της Allianz είναι η ανάπτυξη (μακροπρόθεσμων) δεικτών επιδόσεων για το κλίμα σε όλες τις κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων και εργαλείων αξιολόγησης, 
για την παρακολούθηση της ευθυγράμμισης των χαρτοφυλακίων με τον στόχο του 1,5°C της συμφωνίας του Παρισιού. Για περισσότερες λεπτομέρειες ανατρέξτε στις ενότητες 2.2. και 3 ης Έκθεσης 
Αειφορίας του Ομίλου 2022 . 
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